

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy hóra 28.000 K	Egy hóra 32.000 K
Három hóra 84.000 K	Három hóra 96.000 K

Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA**



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kössuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Mézienként hétfő kivételével minden nap.

## Magyar nemzeti egység.

A horvát parasztpárt vezetője, Radics, ki a múlt hetekben Oroszországban, Moszkvában járt tanulmányozni az ottani viszonyokat, de mint mondja: nem volt s nem lesz kommunista sohasem. — minap azt a nyilatkozatot tette, hogy „Horvátország átalakulhat köztársasággá a jugoszláv királyságban.” Ez nem más, mint a fából vaskarika meséje szerb-horvát koalíciós, kooperációs, konfuziós pohár-hörpintésben.

Mikor a világháború végén a magyarok elleni izzó gyűlölet és mesterségesen felbujtogatott harag egy bandába terelte a szerbeket, dalmátokat, horvátokat, montenegrókat s megalakították Kamagorgyevics Sándor jogára és uralma alatt a jugoszláv királyságot — a higadtan itélő és őlesen látó szemlélők már akkor tudták, hogy ezt a királyságot nem a belső egybefogó és egybefonasztó erő, hanem csak a közös konceszió érdek tartja össze addig ameddig. Ezt a ténymegállapítást a történetek igazolták.

A múlt évekkel mind erősebbé és őlesebbé váló civódások, marakodások a belgrádi szkupésinában, verekedések ugyanott és azonkívül jeleztek azt a kutyamarkabaműtságot, mely a szerbeket és horvátokat fejök búbjáig elöltötte. A montenegrókat pedig valóságos terror alá fogták a szerbek, még a lélegzetet is elvették fölül s ezek a háborúban hős katonák megérték azt, hogy Nikita királyuk száműzetett s ők maguk igavonó jószágként fogattak be a szerb nagyhatalmi tetszelgés bolondszekeérébe.

A horvátokkal nem sokkal különbül bántak a szerbek. Vezetőiket lefogták s Zágrábot Belgrád mellett tizedrangú helynek akarták silvesztelni, ami végsőkéig keserítette a kulturában, intelligenciában, tudásban a szerbeknél sokkal előbb álló, a haretéren pedig egvarant hősnék mutatkozott horvátságot. E miatt hallhattuk évek óta, hogy robbanás készül Jugoszláviában. Addig-addig forrt a katlan, míg Pastic, a világháború ravasz kolyvasztója a legesalárdabb lefőlözőinek egyike végleg megbukott, zsarnoki rendszerével együtt s Belgrádban ma ugynevezett alkotmányos szabadabb szellők fujdolgálnak.

Robbanás ilveténformán nem lett de belső bomlás igen. Mert a multkor még fogságban esücsült Radics, ki horvát pártvezér is, képviselő is, a Karagyorgyevicsok gyűlölöje is, horvát köztársaságot akar a szerb királyságban. A köztársaság tudvalevőleg nem ismeri el, sőt megtagadja a koronás főt s csak a népszuverenitásnak hódol és ime a horvát-

tok most mégis köztársaságról nevelnek egy általuk gyűölt királyság köblében. Nincs még elég erejük a nyílt elszakadásra s gyűlölhetjük egy részét, — mit az óhitű görög-keleti szerbektől a horvát katolikusságra mért ostoresapások is tűznek. — jégre teszik időközileg a horvátok, de mi az Isten igazságá-

ban bíró, sokat szenvedett magyarok, ősi jussunkról le nem mondva a szerb-horvát köztársasági-királyosdi fából vaskarika tünetekben látjuk már a jövőt: a teljes szétbomlast Jugoszláviában s vele szembe hiedjük, munkáljuk a törhetetlen vasgyűrűként szilárd magyar nemzeti egységet!

## A nemzetek szövetségének genfi gyűlése.

Genf, aug. 23. A nemzetek szövetsége közgyűlésének ötödik ülészaka előtt a következő napirend áll:

A tanácsnak és a titkárságnak a jelentése a mult év folyamán végzett tevékenységéről, valamint azokról az intézkedésekről, amelyeket a nemzetek szövetsége előző közgyűlési határozatainak vagyis a fegyverkezés korlátozásának, a szellemi együttműködésnek, a rabszolgakereskedelem megszüntetésének stb. végrehajtására vonatkozólag hoztak. Tudomást vesz a közgyűlés ezután a népszövetség

egyebizottságainak jelentéséről is. Valószínű, hogy a granciális szerződés kérdéséről hosszabb vita lesz. — Hogy új tagállamokat vesznek-e fel, még nem lehet tudni. Törökország eddig még nem nyújtotta be felvétele iránti kérvényét, amit különböző körökben már vártak. Genfben különös jelentőséget tulajdonítanak annak a ténynek, hogy Macdonald és Herriot a közgyűlés megnyitására jelen lesznek és hogy számos más állam külügyminiszterével fogja képviseltetni magát.

## A szociáldemokraták a Házösszehívásátszorgalmazzák

A szociáldemokrata párt vezetőségénél ma a következőket mondták: Feltétlenül fragaszkódunk ahhoz, hogy a nemzetgyűlést mielőbb össze hívják. Az összehívás csak a jövő hátré vége felé történhetik meg, mert előbb a szakszervezeti tanács és a parlamenti frakció fog közös megbe-

szeléseket tartani. A közös értekezlet hétfőn vagy kedden lesz. Az ülés azonban csak formális lesz, mert két ségtelen, hogy az összehívás mellett fognak dönteni. Ebben az esetben szeptember első hetében a parlament elnöksége össze kell, hogy hívja a Házat.

## A kisanant legujabb konferenciája.

Belgrád, aug. 23. Marinkovics külügyminiszter kedden indul el Leibachba, ahova másnap megérkezik Benes esch külügyminiszter, esztörtökön pedig Duca román külügyminiszter. A konferencia tárgysorozata a következő:

1. A kisanant magatartása, a Nemzetek Szövetségének szeptemberi ülésén.
2. A kisanant államainak viszonya Szovjetoroszországhoz.
3. A londoni egyezmény és a Dawes-terv végrehajtása.

A volt ellenséges hatalmak fegyverkezésnek ellenzése dolgában a kisanant államainak nincsen kifogása az ellen, hogy ezt a feladatot a Nemzetek Szövetsége lássa el, de kívánni fogják, hogy a bizottságban képviseltek kapjanak.

## A kereskedelmi miniszter Baján.

Budapest, aug. 23. Walko Lajos kereskedelemügyi miniszter ma este titkárával Meskó Oszkár dr.-al Bajára utazott, ahonnan holnap reggel a kerületéhez tartozó Vaskutra indul. Ott részt vesz a hősök emlékoszlopának leleplezésén és vasárnap tér vissza a fővárosba.

## P. Nagy Zoltán az Iparos Dalegylet díszelnöke.

Tegnap délelőtt a debreceni Iparos Dalegylet küldöttsége kereste fel P. Nagy Zoltánt, a városi zenede érdekes igazgatóját és kérte, hogy a daleylyet zenekulturája emelése érdekében vállaltja el a daleylyetben a díszelnökséget. P. Nagy Zoltán igazgató nagyon megköszönte a megtisztelő bizalmat és a küldöttségnek kijelentette, hogy a díszelnökséget elfogadja és igérte, hogy a daleylyet munkáinak fellendítése körül minden lehetőt elkövet. Az Iparos daleylyet küldöttsége nagy örömmel vette P. Nagy Zoltán kijelentését, mert nagy nyereségnek tartja a kitűnő zenepedagógus munkáját a daleylyetnél. P. Nagy Zoltán ígérte, hogy követve és már most tevékeny részt vesz az Iparos daleylyetnek folyó évi szeptemberben hó 7-8-án Miskolcra tervezett hangversenyének előkészítésében.

## A mai tőzsde.

Az egész délelőtt folyamán üzletelenség jellemezte a piacot. Sem adó, sem vevők nem jelentkeztek s így az ártományokban semmiféle áreltolódás nem állott be. A kulcsa és a helyi piac értékei egvarant elhanvagoltak voltak és a tav rit értékekben sem fordultak elő kölések. Kosztómenz piacon is teljes az üzletelenség egynevedt százalékkal karható: M. Hitel 130, O. Hitel 191, Hazai bank 165, Pesti Hazai 3770, Salgó 590, Rima 122-125, Ker. bank 1280, Ganz Danub 2875, Schlick 58, Hoffher 138, M. cukor 2700, Izzó 680, M. német mező 170, Ostermélő 235, Georgia 466, Kősz n 3040, Kohó 265, Beocsini 1080, Borsod misk. 125, Békésesabai 65, Pallas 95, Athenium 128, Nova 153, Bur 145, Ofa 545, Erdő 4 fél, Guttmann 1230.

Zürichi zárlat: Páris 2860, London 2397 fél, Newyork 533 fél, Brüsszel 2655, Milano 2350, Hollandia 207, Berlin 126 fél, Prága 1605, többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat: Kissé gyengébb volt ma az irányzat, esekély forgalom mellett a buza mintegy 2500 koronával őlesőbbodott. A rozs ára 5000 koronával ment vissza, az árbanál jelentékeny árelszállítás történt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 3900-50, egyéb 3875-3925, 78 kilós tiszavidéki 3975-4025, egyéb 3950-4000, rozs 3350-400, sorárpa 4700-5000.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 111, eladatlan maradt 77. Árak: öreg prima 24-26, fiatal nehéz 27-28, közép 26400-27600, komvú 23000-27500. Zártvási felhajtás 40, mind elkelt a fenti árakon. A vásár közepes volt.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a deviza árfolyamokról: Angol font 342000-346000, esch korona 2283-2302, dinár 926-949, dollar 76300-76800, francia frank 4115-4145, leva 539-553, lira 3380-3415, sváci frank 14295-14440, hollandi forint 29495-29750, belga frank 3792-3821, dán korona 12250-12380, norvég korona 10450-10630, svéd korona 20190-20350, Amsterdam 29795-29950, Belgrád 946-954, Bukarest lei 350-359, Brüsszel 3822-3841, Kopenhága 12450-12515, Krisztiana 10650-10705, London 345000-347000, Milano 3390-3410, Newyork 76800-77200, Páris 4115-5145, Prága 2303-2315, Szófia 554-557, Stockholm 20440-20650, Bécs osztrak korona 10830-10890, Zürich 14395-14470.

**Fűszer, csemege és ital árukban elismert elsőrendű, megbízható és szolid**

bevásárlási forrás a: **„HANGYA”**

**Főüzlet: Rózsa-utca. Fióküzletek a város minden részében!!**

# Debreczeni Angol—Magyar Szállítványozási R.-T.

## MÁV. SZÁLLÍTÓ HIVATAL.

Központi iroda: Piac-utca 72.  
TELEFON: 37.

Vasuti iroda és raktár.  
TELEFON: 4-65.

### A debreczeni Ipar-kamara a miskolci országos iparos kongresszuson.

Küzdelem a kontárkodás ellen. — Elvitehetetlenek az adók, meg kell csinálni az iparos nyugdíjat.

Néhány nappal ezelőtt zárlott le Miskolcon az országos iparos kongresszus, melyen Debreczenből részt vettek: Varrasi Imre iparkamarai alelnök vezetésével dr. Radó Rezső főtitkár, Ditzig Alajos titkár és még számos iparos.

A hentes szakosztály részéről dr. Szabó Mihály alelnök Imre János és dr. Csáthy Dezső ügyvez.

A küldöttség megtekintette a nagyvadás, rendkívül tanúságos és szépen rendezett iparkamara-telepet, melyet Valkó miniszter jelenlétében nyitottak meg.

Ezután megvitatott a kongresszus, melyen sok más az iparosságát érdeklő ügyek mellett, főleg a kontárkodás ellen keltek ki és kérték a kontárság üldözését.

Hasonlóképp sürgősen megoldandónak találták az iparos nyugdíj intézmény megalapítását, mely az elagott iparosokon volna hivatva segíteni.

A mai súlyos adórendszer kifogásolták, a lépten-nyomon előforduló soralmakat sorolják fel, mely az iparos számításait lehetetlené teszi. Orvoslást keresnek, védelmet kérnek a kormány részéről.

A debreceni kiküldöttek nagyon sokat láttak és még többet tanultak a miskolci iparkamara-telepen, melyet itthon bizonyára jól fognak értékesíteni.

### Milyen díjakat szabad szedni a temető-csőszöknek?

Dr. Vass Károly tanácsnok állapítja meg.

A ref. temetőörök a temető őrzéséért a városól lakást és a temető kaszálási jogát élvezik. Azonban a csőszök sírásói és egyéb e féle munkáért járó díjak a mai arakhoz viszonyítva nincsenek megállapítva s így mindenik temetőcsősz azt a saját tetszése szerint számítja fel a feleknek. A városi tanács belátta, hogy ez a kérdés rendezésre szorul és a temetőöröknek a temetőben végzett munkáért járó mindennemű díjaknak tételessé megállapításával egyszersmindenkorra dr. Vass Károly tanácsnokot, mint az elsőfokú közg. hatóság vezetőjét bízta meg. Ez a hatóság teljesíti u. i. ez idő szerint a temetői rendtartást.

### Felborult csónak a Dunán.

Prága, aug. 22. A bécsi evezős verseny 18 német birodalmi evezőse csónakázott lefelé a Dunán. Éjszaka érték az evezősök Komárom magaságába, amikor egy személyes állító gúzs közelébe jutottak, mely nagy hullamokat vert. Győrsziget közelében a német evezősök csónaka felborult. A gőzösből mentőcsónakot bocsátottak le és az evezősök segítségére siettek. Nagy nehezen sikerült megmenteni őket, de nehányukat a győri kórházba kellett szállítani, mert mentés közben a hajó lapátkezei megsebesítették őket.

**Arban a legolcsóbb**  
**Bagi és Petrik**  
rőtös és rövidáru üzlete  
Szent Anna-utca 5 szám.

Egész finom gyapju fonalárú, Lyberti és szaten bélések érkeztek. — Mindenféle szabó kelek, vattelin, női és férfi gyermek harisnyák, rövidáruk, Gyapju ocsán állandóan raktáron!!  
**Olcsó, szabott árak!**

### A debreczeni Ipartestület új elnök-jelöltje.

Dr. Szabó Mihály előtérben.

Megírtuk, hogy Németh Aladár a debreczeni ipartestület alelnöke lemondott állásáról. A kiváló és minden tekintetben vezetésre hivatott férfit hiába igyekeztek maradásra bírni, haithatatlannak maradt.

A debreczeni ipartestület tagjai tehát új elnök után néznek. Komoly férfiak, akiknek szava súlyos az iparos társadalomban, dr. Szabó Mihály hentes nagyiparost szeretnék megválni a debreczeni ipartestület élére.

Dr. Szabó Mihályt mind szaktudása, mind társadalmi és kulturális műveltsége, nagy szervező képessége, egyéni rátermettsége minden tekintetben a

legalkalmasabbá teszik e nagyvadás pozícióra.

Bár Debreczen város óriási iparos társadalmát vezetni és irányítani nagy feladatok elé állítanak manapság mindenkit.

Dr. Szabó Mihály tisztelői végre megnyerték a gondolatnak és mint értesülünk dr. Szabó Mihály hajlandóságát mutat arra, hogy nagyszámú hívei bizalmának engedve, élére álljon iparos társainak.

Amennyiben azonban Németh Aladár mégis más elhatározásra tudná bírni, természetesen a további akció minden irányban megszűnne.

### A pénzügyminiszter legújabb rendeletével megakadályozta, hogy Debreczen város hetvenöt százalékos pótdadót és kilencvenhárom százalékos utadót szedjen.

Csak ötven százalék lehet a pótdadó.

Az eddig befizetett pótdadó többletet a befizetők államiadója javára írják.

A pénzügyminisztertől rendelet érkezett a városi adóhivatalhoz, melyben a városi pótdadók aránykoronában való kivételéről intézkedik. A rendeletben megállapítja a miniszter azt, hogy a városi pótdadók kivételének alapjául kizárólag csak a földadó, házadó, társulati adó és a tantem adó szolgálhat. A kivétel kulcsában is változtatásokat eszközöl a miniszter, amennyiben elrendeli, hogy a pótdadók kivételének kulcsa maximum 50 százalék lehet.

azonkívül a pótdadók alapiát képező adók után egyenlő mértékben kell megállapítani a kivétel kulcsát. Az arányban kivett állami adók után arányban, a papírban megállapított adók után pedig papírkoronában kell kivetni a pótdadót.

A most érkezett pénzügyminiszteri rendelettel kapcsolatban meg kell jegyeznünk azt, hogy a város a folyó évben kivett pótdadók kulcsát jóval magasabban állapította meg, mint a most elren-

delt 50 százalék. Erre vonatkozóan az adóhivatalnál azt a felvilágosítást adták, hogy a régi kivételi kulcs szerint befizetett pótdadók arányban fognak átszámítani s az esetleg fennálló differenciákat az adófizetők javára fogják írni. Meg kell jegyeznünk még azt, hogy az eddigi kivételi kulcs nem volt egyforma, mert például a földadó után jóval magasabban állapították meg a kulcsot, mint a házadónál.

Debreczenben 75 százalékos községi pótdadót és kilencvenhárom százalékos utadót szedtek eddig. Mától kezdve azonban csak ötvenszázalékos lehet a községi pótdadó és tíz százalékos az utadó.

Azok, akik a pótdadót eddig hetvenöt százalékkal, az utadót kilencvenhárom százalékkal befizették, pedig csaknem az egész város adófizető közönsége így fizet be, azoknak az ötven százalékon felült részt állami adóik javára előre történt befizetésnek könyvelik és számolják el.

### A Csokonai-színház új szezonja

Bevégezték a renoválásokat. — Holnap már a régi, csütörtökön az új tagok is itt lesznek. — Próbák az egész héten. — Felemelt helyárak. — A megnyitó előadás és a szezon első ujdonságai.

Mához egy hétre újra megvillan a Csokonai-színház karri és egy hónapi szünet után Kardoss Géza felújított társulata megkezdte az előadásokat. Az aránylag rövid szünet alatt renoválásokat végeztek a színházban. Amolyan toldozás-foltozás félt, mert gyökeres átalakításokról, — amire pedig ugyancsak rászolgált a színház épület — ez idő szerint szó sem lehetett.

Nem való már a mai színpad és zsinórpadlás egy kultur város egyetlen színházának. A színpad deszkázata gyöngye, kitanosított, göröcs. Itt-ott raktak bele új darabot s meghosszabbították az életét. Pedig ide már vaszerkezetre épített színpad és zsinórpadlás kellene, u. i. eszika és zsinór szerkezettel, az egész színpad részére felszerelt kiugró, vagy a színpad felé hajló erkélyekkel, kettős színpaddal, az egyik a háttérben a következő felvonásra bediszitve, u. i. hogy sineken az előző felvonás díszlete helyére felható legyen. Hamarjában el se lehet sorolni mi mindenre volna szükség. Legelőször is új támlásszékekre a növekvő, mert bizony a mostani nagyobb részben viseltessé lett.

Nem telik rá, Nincs pénz. Az idők sora nehéz. Meg kell engedni amennyivel lehet. Azzal a kis meszeléssel és toldozással-foltozással, amit színpadon, nézőtérben, folyosón és a tetőn végeztek, hogy a színházban augusztus utóján megkezdhesék az előadásokat.

A megnyitó előadás.

Meg is kezdik. Kardoss Géza színgazgató kibocsátotta az ukázi még a szünet előtt, hogy a társulat ide szerződött tagjai 25-ön

mulhatlanul jelentkezzenek. Holnap délelőtt jelentkezni is fognak. Nyomban megkezdődik a szereposztás és délelőtt, délután folyni fognak a próbák a megnyitó előadásból.

A budapesti Vigaszínház száz előadást ért újdonságával: Antóniával nyitja meg Kardoss Géza a szezon. A kedves, magyar levegőt vizitáltak címszerző Kovács Terus fogja játszani. Budapest az egész második felvonás során a színpadon van Magyar Imre a zenekarával. Kardoss Géza azt szeretné, hogy nálunk meg az edes apa idős Magyar Imre játszik a zenekarával.

Huszonnyolcadikára, csütörtökre kell Debreczenben lenni az új tagoknak, akik most szintén jelentékeny számmal vannak. Ezek is mindjárt próbálni fognak. Az énekes személyzet készülni fog a legújabb budapesti operett ujdonságra. Az árvácska-ra, amely Antónia előadásait fogja nyomon követni s úgy tervezi a színház, hogy a harmadik ujdonság a Király-színházban nagy sikert elért Huncut a lány című operett legyen. Ez nagyon költséges lesz a színgazgatóra, mert a második felvonásban rödi-párvát, a harmadik felvonásban egy expresszónat hálókocsit kell beállítani.

Az új tagok.

A színgazgató alaposan felújította a társulatot, az elsőrendű erkék között tíz új tag van. Kóbor Irén, az új primadonna kitűnő erő, a pozsonyi színház ünnepelt tagja volt. Gyöngyvösvy Méri énekes szubrett, aki a kaposvári és a pécsi színházaktól jött hozzánk. Szilágyi Marcsa táncos szubrett promadonna, aki Kovács Terussal felváltva fogja játszani a táncos szubrett szerepeket. Ja-

gica Margit egyenesen a Rákosi színháziskolából jött és a Sós Gizi énekes és táncos szerepkörét tölti majd be.

A férfiak közül jó ismerősünk Thuróczy Gyula. Legutóbb a Heltai társulatnál volt Debreczenben. Sok értékes alakításához fűződnek kedves emlékek. Ő lesz most Vértés helyén a hős szerelemes. Herő bágviról tudott dolog, hogy kiváló magyar színész. Szigeti Andor az új operett buffót is jó hírek előzték meg. Károlyi Vilmos táncos komikus, naturburs Kaposvárról jött Debreczenbe, ahol nagyon szerették és meleg sikerei voltak. Debreczenben Markovits Bandival felváltva játszik a táncos komikus szerepeket. Berényi Gábor jellemkomikus és Sörvöm Győző operett bonviván meg az új erkék, az utóbbi már a nyár elején sikerrel vendégszerepelt a debreczeni színpadon.

Drágábbak lesznek a helyvárak.

Az új szezon, az új társulat megnyitását követően jelent a színház. A személyzeti fizetések mellett a dologi kiadások nagyon felszaporodtak, estenként csak a vizitációs adó másfélmillióra rug. Beruházások, jogdíjak, illetékek meg százele kiadás növelte fel a terheket, u. i. hogy naponként tizenöt millió körül jár az az összeg, amibe a debreczeni színházat fenntartása kerül.

Ilven horribilis összeg mellett persze nem maradhat meg a szezonvízi helyvárak sem. Az igazgató ezeknek is aranyparitásra emelését kéri a tanácsától. Különben nem bír kiünni. Mindent elkövetett, hogy nagy és erős társulata legyen, természetesen — ha ilvet kívántak — meg kell adni a módot is hozzá, hogy ez a társulat fenntartható legyen.

Kardoss Géza azt kéri, hogy a helyárak a következők legyenek: Családi páholy 250 ezer, földszinti kis páholy 200 ezer, elsőemeleti 170 ezer és másodikemeleti 100 ezer korona legyen.

Az elsőrendű támlásszék 45 ezer, a másodikrendű 35 ezer és a harmadrendű 25 ezer korona. Erkel 18 ezer, karzat ülő 8 ezer, karzat álló 5 ezer, diákgy 5 ezer korona.

A városi tanács holnapi ülésén dönt a kérdés mellett s bizonyára tekintettel lesz arra, hogy Miskolcon 50 ezer, Szegeden 50 ezer és Budán 90 ezer korona egy elsőrendű támlásszék.

Az első előadás.

Az első előadás valószínűleg szombaton, vagy vasárnap este lesz. A biztos határnapot a tanácsülés határozata után tűzik ki. A megnyitó előadás — mint fentebb is lelejtük — Antónia vizitáltak lesz.

### Mindenkinek bizonyítvány kell!

Törődés az előjárásnál.

A különböző bizonyítványokat (hatósági, szegénységi, családi pótlékra életbenléti igazoló stb.) az I-ső fokú közigazgatásügyi hatóság állítja ki.

Az utóbbi időben különösen megrohanták a felek a bizonyítványi előadót, az iskolai beiratkozáshoz és iskolai tandíj kedvezmény elnyerésére szolgáló bizonyítványokért.

Szülőknak a felek, ha a bizonyítványukat a beadás után rögtön meg nem kapták. A zugolódás alapján küldi, mert a hatóság a bizonyítványokat csak előzetes alapos és körültekintő vizsgálat és nyomozás után tudja kiadni, amibe pedig a leggyorsabb kezelési eljárás mellett is legalább 3 nap szükséges.

Az volna tehát kívánatos, ha a felek bizonyítvány iránti kérelmüket 3 nappal előzőleg beadnak.

mielőtt arra szükségük van, hogy a hatóság a felesleges zaklatásoktól meg legyen kímélve.

**Kitűnő férfi lehéreművek Frank Edénél**

**Eladó**  
Ujlétán 900 négyszögöl elsőrendű fajszőlő terméssel, vagy anélkül, a legjobb helyen, a Vaskapusi-hegyen. Nyil-útoza 108. sz.



**Budapesti téglagyárosok  
beszüntették üzemiüket.**

A téglagyárosok beszüntették üzemiüket és munkáikat elbocsátották. Már csak a kisebb üzemekben dolgoznak. Egyébként minden iparágban terjed a munkanélküliség.

Az ág. hitv. ev. templomban f. hó 24-én d. e. 10 órakor az istentiszteletet Fábry Tivadar ev. lelkes végzi.

**Eljegyzés.** Sárközy Ferenc gazdálkodó eljegyezte Kovács Marikát. Minden külön értesítés helyett.

**Érvényesítés a kereskedőtársulati polgári fiúiskolában.** Augusztus 29-én és 30-án javító vizsgálatok. 29-én (pénteken) az I. B., II. B., III. B. és IV. a. osztályok, 30-án (szombaton) a többi osztálybeli javító tanács fel. Akik csak magyarról írtak, reggel het, a többiek nyelvi vizsgálatra utasított magánútlók szintén 29-én, pénteken írták. A felvételi és különbeli vizsgálat is 29-én, pénteken reggel 8 órakor lesz. A mult iskolai évi bizonyítványát, ha meg eddig be nem adta, minden vizsgálatot tevő hozza magával. Szeptember 1-én és 2-án délelőtt 8-tól 12-ig és délután 3-tól 6-ig befizető beírások. Szeptember 3-án d. e. 9 órakor az iskolai év ünnepélyes megnyitása, amelyen meg kellene minden tanuló kötelese, szeptember 4-én reggel 8 órakor a rendes tanítás kezdete. Az igazgatóság.

**Adomány a debreceni Patronage egyesületnek.** A debreceni Patronage egyesület védelme és felügyelete alatt álló elhagyott árva gyermekek felügyelőjére utabban dr. Liedermann József úgyszólván 100.000 koronát adományozott. A neves szívv adományvert ezután is hálás köszönettel fejezi ki az egyesület nevében Somossy László ügyvezető alelnök.

**Nykosz hirdetés.** F. hó 25-én, hétfőn délután 6 órakor választmányi ülés, amelyre úgy a választmányi, mint a felügyelő bizottsági tagok meg kellene szűkedieneik.

**Iskolakönyvek** az összes iskolák részére a miniszterium által megállapított árkak, törzsek, rátszerek és iródi felszerelések legolcsóbban beszerezhetők. Csáthv részvénytársaság könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8.

**Csaban Endre városi főlevéltárnok** f. hó 24-én megkezdte hat heti szabadságát, melynek nagyobb részét Párisban tölti. Tavalléti alatt helyettese Schmitzer Béla szakvizsgázott tanárjelölt.

**Fűszerkereskedők egyesülete** augusztus 20-án tartott választmányi gyűlése Jankó Andrást igazgatót titkárnak megválasztotta, aki hivatalos óráit kedd és csütörtökön délután 3-6-ig az egyesület helyiségeiben, a Kereskedő társulat épületében, Piac-u. 8. tartja. Az egyesület tagjai dímentesen nyervek felvilágosítást. Azon tagok, akik a kereseti adókat sérelmesnek tartják, pontos adatokkal jelentkezzenek. Elnökség.

**Ruháskosárhoz varrott férfiholttestet** fojtak ki a Szainából. Párisból jelentik lapunknak: Az Alma-hídnál tegnap reggel holttestet vetett felszínre a Szaina. Csonakon evették oda s akkor vették észre, hogy a holttest egy nagyobb ruháskosárhoz van kötözve. A titokzatos esetet még nem lehetett felderíteni, csak annyit állapított meg a rendőrség, hogy a holttest egy Nantesból való belga és a ruháskosárhoz való fehérmű. több rend ruha és turistaöltözék van.

**Haszonbérleti  
nyilvános árverés.**

Hajduszovát község téglai és cserépgyára a f. évi szeptember 14-én délelőtt 10 órakor Hajduszovát község házában tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni az 1925 január 1-től számított 11 évre.

Árverési feltételek Hajduszovát község házában a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Elnökség.

**FEJFÁJÁS,  
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az  
Antidol**

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 130 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihálovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

**Az Egyetértés dal- és zeneegylet  
jubileuma.****Ünnepélyes fogadtatás. — Diszélőadás a színházban.  
A mai nap programja.**

Nemes buszkeséggel tekinthet vissza a debreceni Egyetértés dal- és zeneegylet negyedszázados múltjára, mert ezen idő alatt hívatásának magaslatán állva töltötte kulturális feladatait. Lelkesedéssel és lankadatlan szeretettel áldozott a dal kultuszának oltarán s munkájának harmadfélvezede alatt gyakorolta vitte el a dícsőség pálmáját.

Mi debreceniek babéros dalegyletünk sorában mindig buszkeséggel ismertük el és méltányoltuk az Egyetértés dal- és zeneegylet törekvéseit s nagy örömmel szolgáltunk, mikor Kolozsváron, Satoraljajhelyen és Debrecenben is az országos dalversenyeken is elvitté az első díjat. Hasonló megérdemelt sikerei voltak Kecskeméten, Szombathelyen és Budapesten is.

Most boldogan tekinthet vissza a dalegylet minden tagja a negyedszázados multra, mert azt siker, dícsőség, elismerés ragyogja be. Munkájuk érdemes és értékes volt. Hasonló sikerekre és diadalokra segítse őket torhetlen lelkesedésük és dalszeretettük.

Jubiláris ünnepélyükön az elismerés pálmájával áll körülöttük Debrecen közönsége.

**A vendégek fogadtatása.**

A jubilaris ünnepélyre az ország minden részéből tömegesen érkeztek vendégek. Pécs, Szombathelyről már tegnap hajnalban megérkeztek.

Tegnap délelőtt zászlok alatt, zenével vonult az állomáshoz az Egyetértés dal- és zeneegylet, csatlakozva hozzájuk a műhelytelep munkásai és cserkeszei.

A déli vonattal érkeztek meg a Törökves budapesti dalegylet hatvan taggal s velük husz női vendéggel. Az Egyetértés zenekara a Rákóczi indulót játszotta, mikor a vonat berobogott. A vendégeket az első osztályú váróterembe vezették, ahol az Egyetértés élénkelte jellegjéjét és Heynke Oszkár üdvözölte a vendégeket, akiknek nevében Zigany Sándor elnök mondott köszönetet, most a Törökves dalegylet élénkelte el jellegjéjét.

A fogadtatás a két órai vonat érkezésekor kezdődött, amikor a szőlőki vendégek érkeztek meg.

Utánna az állomás első osztályú éttermében kitűnő hangulatban száz terítéki ebéd volt, ahol a Törökves dalegylet gyönyörűen adott elő egy kordalt.

Ebéd után a vendégek külön vonattal utaztak ki a műhelytelepre, ahol az esti hangverseny próbái folytak le.

**Diszhangverseny  
a Csokonai színházban.**

Este fél kilenc órakor a debreceni Csokonai színházban diszélőadással hó-dolt az „Egyetértés” önképző dal- és zeneegylet a dalnak.

Ez a dalestély a kiváló karnagynak, Mácsai Sándor tanárnak is szólott, aki a dalegylet-fenállása óta vezet 25 éves karnagyi működése alatt munkái szíve a dalnak élt és vitte diadalról-diadalra az „Egyetértés” dalegyletét.

A kétfős ünnepélyen zsüfolásig megtartotta a közönség a tágas Csokonai színház nézőterét.

A diszhangverseny határos prólog nyitotta meg, melyet Kun Sándor egy-leti tag adott elő nagy sikerrel. Fel-emelő hatán volt a magyar nemzet imádsága, a Himnusz, melyet a budapesti „Törökves”, a Debreceni Városi Dalegylet és az Egyetértés egyesített zenekara adott elő az „Egyetértés” keblében alakult filharmonikus zenekar kíséretével.

Pompásan sikerült a filharmonikusok két száma, melyet Ehrlich József zene-tanár vezetett nagy szakértelemmel.

Zambory Ilona opera énekesnő úgy a műdalokban, mint a Petőfi dalokban kitűnő hanganyagával színezésével és pompás énektechnikájával az értékes műsor egyik legsikerültebb pontját nyitotta.

Hasonlóképpen nagyon jól sikerült szám volt a népszerű Osváth Gyula régi magyar és irredenta dalaiból, melyet nagy lelkesedéssel fogadott a közönség és hosszasan ünnepelt Osváth Gyulát. Megkapó volt a budapesti „Törökves” dalegylet nagy terjedelmű hanganyaga, fegyvermezt éneke, pompás hangszíne-zése, melyet kitűnő elővárszólt Kiss Károly fővárosi énektanár precíz vezetése a közönség többször megismételtette és lelkesen ünnepelte a dalegyletet és kitűnő karnagját.

Nem különben dalkészítők logiját adták a Városi Dalegylet és az Egyet-értés” külön számaikban, melyek pompás színezésükkel és precizitással ér-tek el nagy hatást.

Mindkettőt a népszerű karnagy, Mácsai Sándor vezette, akit a közönség perecekig ünnepelt s többször a lámpák elé hívott.

Az összetett énekurok éneke éneke zárta be a pompásan sikerült diszhang-versenyt.

**A mai nap programja:**

A jubilaris ünnepély tulajdonképpen ma délelőtt 11 órakor lesz a vármegye-ház dísztermében, ahol az Egyetértés dal- és zeneegylet ünnepi közgyűlést tartja meg.

Programja ennek a következő:

Nemzeti Hírszöveg. Énekli az Egyet-értés dalkör.

Elnöki megnyitó.

Ünnepi beszéd. Tartja: dr. Balla Bertalan városi tb. tanácsnok.

Az egyesület 25 éves történetének váz-lata. Irta és felolvassa Sidó Geza egy-letli titkár.

Mácsai Sándor karnagy üdvözlése.

A dalárda üdvözlése. Érmek kiosztása.

Elnöki zárás.

Jelige: Énekli az Egyetértés dal-egylet.

**Diszébéd — népnünnepély.**

Az ünnepi közgyűlés után a vidéki vendégek tiszteletére diszébéd lesz a Belvárosi étteremben.

Délután a Máv. műhelytelepen népnünnepély nyelvezet koronás belépő diákok mellett. Különféle mulattató szórakozás, Zene, Versenyek, Táncvizsgálat.

Este a vidéki vendégek elutazása.

**Részleges szünetelés  
a villamos áram szolgáltatásban.**

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon végzendő javítási munkálatok miatt f. hó 24-én, vasárnap reggel 6 órától este 7 óráig a Péterfia-utca vögén, Károly Ferenc József, Komlóssy, Andrassy, Poroszlai-utakon, Fűrődő utcán, Bérczi utcán s ezen utcák körzetében nem lesz áramszolgáltatás.

**Világítási vállalat.**

**Beíratás** gyermekeknek német nyelv oktatásra a folyó tanévre. Német gyermekotthon, Piac-u. 34. 11—12 között.

**A ref. leányközépiskolában a beírások és vizsgák következő sorrendben tartanak:** Szept. 2-án I., szept. 3-án II., szept. 4-én III., szept. 5-én IV., szept. 6-án V., VI., VII., VIII. osztályok beírása. A beírás 8—12-ig tart. Szept. 1-én délelőtt 10 órakor s folytatólag délután 3 órakor javító s különbeli vizsgák. (Az I. osztályba lépők felvételi vizsgálat nélkül vétetnek föl) Szept. 3-án délután írásbeli, szept. 4-én délután szóbeli magánvizsgák 3 órai kezdettel. Szept. 8-án, délelőtt 10 órakor a tanév ünnepélyes megnyitása a Kossuth-utcai templomban. Félévi tandíj prot. rendes tanuló részére: 15 aranykorona, nem prot. rendes tanuló részére: 30 aranykorona. Más iskolai járulékok címén 6, illetve 8 aranykorona fizetendő. Tandíj mentességért folyamodók — kérvényük elintézéséig — a tandíj befizetésére haladékot kapnak. Felszerelt kérvények a beíratko-zás alkalmával adandók át. Debrecen, 1924. aug. 23. Igazgatóság.

**Megölöte a feleségét és fiát.** A háború áldozata idős Szekeres János, aki Dunántulon Szekes községben lakik. Elmezavarában előbb a feleségét, később a fiát ölte meg. Szekeres János hosszabb ideig volt a háborúban, majd orosz fog-ságba esett. Ott buskomor lett. Mikor kiszabadult sem tudta visszanyerni régi életkedvét. Ezzel nagy szomorúságot családának. Egész nap bezárkózva volt szobájában. Fel-alá járkált és nem evett. Családja már Szekesárdra akarta bevinni, hogy megvizsgáltassa a tragikus eseten felesége vécserézni hitva. A férfi beleegyezett, ha előbb egy pohár vizet hoz neki. Az asszony gyanútlanul felment a vízzel. Erre a férfi egy őrzet-len pillanatban kirántotta kését és felesége gégéjét átmettszette. Az asszony összeesett, a férfi leszaladt a konvába és itt ember fiát szúrta le. E véres tett után elmenekült. Az asszony meghalt, a férfi felépüléséhez nincs remény. Az örült gazdát mindezekig nem sikerült megtalálni. A nép véleménye az, hogy a kukoricában bújdosik.

**Ha azt akarja, hogy hirdetése a Debreczeni Ujságban jelenjen meg, akkor sehol máshol nem lehet fel-adni, egyedül és kizárólag Kossuth-utca 3. szám első emeletén, a kiadó-hivatásban.**

**Tűkorgyártás, üvegsziszolás.** régi tük-rok utáértése Sinkovits Béla üvegma-riozari vállalkozás Szív utca 14—16. Tele-fo-n 356

**Önkéntes  
árverési hirdetmény**

Gsapókertben a Lepke és Liliom utcában, a Kuruc-utca 108. számú házzal szemben négy 300—300 kvadratos házhely **augusztus hó 31-én, délelőtt 11 órakor önkéntes árverés alá kerül.** Feltételek meg-tudhatók

Dr. FALK TIBOR

üggyvéd irodájában, Miklós-u. 33. szám. Naponta délután 3—5 óráig

**Zongoratanítás**  
szakszerűen

**mérsékelt díjazással**

Megbeszélések minden nap 12-től 8-ig. Gyakorolni lehet.

**PIRIBUER, Hüvelyes-u. 1.**

(Kollégium mögött.)

**Kinek van lakásra szüksége?****A debreceni „Lakáskirály” hirdetése.****Házassulandók!!**

**Ez a hirdetés Önöket érdekli legjobban!**

**Ma lett bejelentve két átadó lakás az Irodához!!**

Az egyik egy szobás, mellékhelyiségekkel, — a másik két szobás mellékhelyiségekkel

**de mindkettő csak butorzatával, cs da szép butorokkal együtt átadó! Mindegyik beköltözhető azonnal!**

Az egy szobás a Vigkedvű Mihály-utcában, — a két szobás pedig a Széchényi-utca legelejtén van!

Az érdeklődők részére a legnagyobb készséggel nyújt bővebb felvilá-gosítást a Nagy Lajos lakásokat értékesítő ingatlanforgalmi irodája, Veres-utca 9. szám alatt, de csak személyesen.

**Lakásügyekben telefonértéseket az iroda senkinek sem ad.**

### Elfogott betörők.

Szökött fejevecek

E hó 19-én a debreceni rendőrség tudomására jutott, hogy egy Nagy Lajos nevű fiatal ember a külsőségen potom pénzért ékszereket árul.

A gyanus egyén kére került és többszöri kihallgatása után elmondta, hogy Kossán négy társával egy ékszerüzletet kifosztottak és innen valók a tárgyak. Másnap a vásártéren két fiatal embe árult potom pénzért ékszereket.

Mire rendőrt hívtak, az egyik megurott, a másik ártatlanul került az ékszer vásárlásba, elbocsátották, csak az ékszer foglalták le.

A befoglalt ékszer elmutatták a fogva tartott egyének, aki erre felhagyott a tagadással és bevallotta, hogy igazi neve Szabó Lajos debreceni születésű és 24 éves. Betöréses lopásért a debreceni törvényszék 6 évi fegyházra ítélte.

Vácerói egy Bodán nevű fegyenccel megszókták, oláh területre mentek és Nagyváradon feltörték egy ékszerüzletet. A lopott tárgyakat Magyarországon akarták értékesíteni. Ezeket, azért adták olyan rendőrszolgálatnak az ékszereket.

A rendőrség most körözi a szükésben lévő Bodán Ferenc fegyenccet.

### Az Iparos dalegylet kirándulása.

A debreceni Iparos dalegylet miskolci vendégszereplése a f. év szept. 7. és 8. napján tartja meg. A dalegylet elnöksége kéri mindazokat, kik e kiránduláson részt óhajtanak venni, hogy a jelentkezéseket — a vasuti menetdíj egyidejű befizetése mellett — Kurián Gyula órász és Prahács József szígyártó üzletében f. hó 26-án (kedden) délig feltétlenül eszközölni sziveskedjenek. A kirándulás keretében a diósgyőri vasgyár és három meglepetésként is programmba van véve.

A szerelem sötét verem. Kiskunhalasról írják lapunknak az alábbi mulatságos történetet: Nagy Mihály környékbeli gazdálkodó egyik gazdátársának a leányát feleségül akarta volna venni, azonban — noha a leány szívesen ki-mondotta volna a holtomiglan-holtodig-lant, a leendő após hallani sem akart a házasságról. Nagy Mihály uramat ez az ellenkezés mind nem gátolta meg abban, hogy jóvendőbeliével találkozzon. Am a leány aia megmeszelte, hogy az ifjú pár találkozik szokott és ahonnan a férfi mindig megérkezett, egy este a kerítés tövéig nagy vermet ásott. Nem családott számításán az öreg, mert a találgára siető legény bizony belepottvánt a gödörbe. No, de azért a legény sem maradt adós a válasszal. Egy alkalommal, mikor az öreg a kocsnába időzött, házkamra előtt nem restand a kölesönös tréfa okából egy még nagyobb gödröt ásni. Az öreg hazamenet az árokba valóban bele is esett és esésében bizony jól megropogtatta a derekát. A furcsa történetből per támadt, mert az após-ielőtt a bíróságtól kért elégtételt meg-essutolással. Most volt a tárgyalás a járásbírószék előtt és a bíró szívhöz szóló szavai után, a felek kibékültek, sőt a rosszvisek úgy beszéltek, hogy Nagy Mihály mint boldog vőlegény hagyta el a tárgyalótermet.

### Színház.

METEOR-ban vasárnap „A kölyök”, amerikai nagy attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyvelővétel d. e. 10 óráig.

### Matyó himzések.

Terítők párnák, falvédők stb. leg-olesőbban szállít.

### Szabó Jánosné,

Mezőkövesd, III. 620. szám.

A meg nem felelő visszovaszem, vagy kicserélem. Rendeléseket a legnagyobb pontossággal készítem el.

### Szőrmeruháit

a legujabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-

KÓVÁRY szűcsné, Plac-u. 42 (Paunonia szálló udvar.)

## Mozgalom a kereseti adó-kivetések aránytalansága miatt.

Gyűlés a Kereskedő Társulat irodájában.

A most kivetett kereseti adók aránytalanságai a kereskedők körében is leverőleg hatott. Sűrűn hangzottak és hangzanak a panaszok, szorgalmazzák az orvoslás módját, hogy a kibírhatalanul nehéz adóterhen szelidítést eszközöljenek ki.

Ma, vasárnap délelőtt a Kereskedő Társulat irodájában tíz órakor igen

fontos ülés lesz, ahol az aránytalanságok és sérelmekkel szemben a jogorvoslati lépéseket beszél meg.

A gyűlésen, amelyre az érdekelteket is meghívták dr. Beregi József és dr. Dávid Géza lesznek az előadók.

Itt említtük meg, hogy a napokban az iparosokat is gyűlésre hívják.

## Nagy vihar, husznál több villámcsapással.

A város több részében elaludt a villany. — Cserépdarabok repültek a levegőben.

Tegnap este kevéssel nyolc óra előtt sűrű felhő borult a nyugati határra és egymást érték a villámcsapások. Rövid negyedóra múlva már a város felett csattogtak a cikázó villámok és felhőszakadás szerűleg szakadt az eső.

A villámcsapások egymást érték. A villamos világítás a városnak három részében megszűnt. Oszlopok dőltek ki s a vihar megrongálta a vezetékeket is. A vásártéri részen, amely a legnagyobb villamos közteret képezi egy óra hosszáig nem volt világítás.

A vihar a legnagyobb kárt a villa-

mostelep irányában okozta. Magán a telepen ki sem mertek mozdulni az épületekből, úgy repültek a cserépek és verték be az ablakokat. A vágóhídi villamos vezetékén okozott legnagyobb kárt a vihar. A vállalat egész készletét a vonal mérnökkel élen talpon volt és éjszakában sokáig dogozott. Azt mondták, hogy husznál több villámcsapás érte a vezetéket.

A város közönsége, amely a vihar elől fedél alá húzódott, nem is tudta milyen hatalmas volt a felőráig tartó vihar és mennyi kárt okozott.

### A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispótvály telepen 9. sz. a tartatik.

Árvák segélyezése. A Schafer Ferdinánd és neje Legárvi Julianna árvanevelő alapítványnál a segélyezendő árvák javára 3 hely üresedett meg. Felvételre jogosultak oly vagyontalán árvák és félárvaik, akik a 7-ik életévüket már betöltötték és 14 éves korhatárt még nem lépték. Az alapítólevél rendelkezése szerint felekezeti különbség nélkül pályázhatnak árvagyermek segélyezésére, elsősorban azonban ágostai hitvallásu evangélikus gyermekek vétetnek fel. A felvétel iránti kérvények születési és iskolai bizonyítvánnyal felerjesztelni f. év augusztus 31-ig Kondor Mihály h. elnökhöz, Debrecenben, Plac-utca 73. sz. alá adandók be.

Dréher-féle korona sör világos egy pohár 3000 kor. 1 korsó 6000 kor. Zóna villásreggelik 6000 kor. Albert Belvárosi éttermeiben. Abonensek felvételnek.

Földosztás Hajóújhözörményben. Hajóújhözörmény határában az egyi kábtalan haterget hold földet adott át a kincstárnak földvaltság címre. A földet az igénylők között öt holdas parcellákban fogják kiosztani. Az a terv, hogy a föld-igénylők új községet alapítsanak, melynek neve Horthv Miklósfalva lenne.

Az oláh vasut napi jelentése. Kolozsvárról jelentik: Zsibó közelében két személynvonat összeütközött. Több kocsi kicsikkolt és összetört. Emberéletben állítólag nem esett kár. — A tordai iparvasut több kocsija leszakadt és felborult. Hóka Sándor tékező szörnyethalt. — A tordai-panfalvai vonat Alsószőlcsva mellett elütötte Mik János gazdálkodó szekerét. A kerekek a gazdát darabokra vágták. — A bukovinai Cócica állomásnál egy vonat kicsikkolt. Tizenkét vagon szétért. heten megsebesültek.

## Boros hordók,

születelő, kádak új és használt minden nagyságban. Ászok hordókat 60-50-30 kektóst, transport hordókat cserélek, léhók puttonok, káposztás hordók, állandoan raktáron.

Báró Györffy hordógyárában, Nap-utca 4. — Telefon 12 83 Ugyanott használt boros hordókat veszek.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztútlet). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Vadászati hírek. A köztisztviselők vadászársulatának választmánya kedden, f. hó 26-án, este 6 órakor Pásztor Gyula pénztáros irodájában fontos értekezletet tart. A választmányi tagok pontos megjelentését kérem Wilhelm. elnök.

Baross-áruvásár Szegeden. A Baross-Szövetség szeptember 6-14. között Szegeden áruvásárt és kiállítás rendez. Ezzel kapcsolatban tartja a Szövetség szeptember 8-án országos kongresszusát is. A kongresszusra utazók részére külön vasuti kocsit fog rendelkezésre állani. Jelentkezéseket elfogad dr. Dávid Géza (Plac-utca 7.). Beszler és Dávid cég, hol a később meghirdetendő nap-tól kezdve belépő jeggyel szolgáló vasári igazolványok is kaphatók 20.000 koronáért, melyekkel a vasuton szeptember 4-16-ig féláron lehet utazni Szegedre. A kongresszus programja magában foglalja a legsürgősebben megoldandó közgazdasági és pénzügyi kérdéseket.

## Eladó ingatlanok

Földek:  
9 és fél kat. hold tanyás birtok Badhazy-uton.  
15 hold fekete föld Penyigén.  
125 hold szántóföld Hevesmegyében 5 hold föld Ondód Fáy dűlő.  
Szőlők: 6  
12 nyilas szőlő villával, idei termessel, 100 hl. hordaló s minden felszereléssel.  
2650 négyszögöl a város alatt termessel s épülettel.  
1440 négyszögöl szőlő Bözörményi uton.

Házak:  
Miklós, Kossuth, Bolter, Dembinszky, Mester, Jokai stb. utcákon s telepeken.  
Bérbeadó 150 holdas tanyásbirtok Halápon.  
Bővebbet: Bözörményi László ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Miklós-utca 7

## Nyilttér.

Judjuk, hogy szeret jól enni,

a teljes élvezethez azonban, szükséges egy csésze fekete. Tiszta babkáv minden pótlék nélkül nagyban előmozdítja az emésztést. Azonban a kávé éjminősége fontos! Vásároljon azért közismert cégünkél.

Meinl Gyula r.-t.

Havi részletfizetés mellett készíték, öltönyt, kosztümöt, téli kabátot.  
Tegdes János  
Péterfia-utca 42.

## Mit hirdet ma az ingóságkőzvetítő?

Hatvan utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjon el az Ingóságkőzvetítőbe! A legutányosabban itt szerzhethi be mindenféle szükésgetét. Mindenki ismeri és mindenki látogatja az Ingóságkőzvetítőt.

Megvételre ajánlunk disztárgyakat, régiségeket, arany és ezüstneműeket, antik kakukos, zenélő órákat, tükröket, mosdókat, varrógépeket, férfi, női ruhákat, cipőket, szalon, kézimunka, konyha, kert, férfi szabóasztalokat, függönyöket, íróasztalokat, könyvszekrényeket, könyv-állványokat, képeket, gyermekkocsikat, mester és iskolai hegedűket, székeket, hokkedlíket, használati tárgyverókat, edényeket, butorókat, hencsereket, gyermek játékokat, tricikliket, kottatartókat és mindenféle ingóságokat.

Megvételre keresünk 4-5 méteres üzleti portálét, hintaszékeket, férfi és női télikabátokat, nvergeket, lőszerzőmókat, kályhákat, butorókat és mindenféle ingóságokat.

Allandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 8-11-ig és d. u. fél 3-6-ig.

## Eladó

különlőle új és használt kocsik, megrendeléseket és javításokat szolid árak mellett készíték. — BÓDI PÁL, kocsigyártó, Simonffy-utca 57. szám.



**Csodadolog! Házvevők!**

Közbejött okok miatt most már visszavonhatatlanul es sürgősen eladó a Hatvan-utca végén lévő Kisállomás mögötti Tóócóskertben

**a Szondi-utca 6. számu**

**hatalmas nagy bérház,**  
**borzasztó olcsó árért!**

68 méter hosszú újabb épület, első rendű csertéglá, cseréppel fedve, 300 négyszögöl területen felépítve. Szép magas, stukaturós padlós szobák. Három udvarral, gyümölcsfákkal.

**A tulajdonos által lakott utcai lakrész lesz átadva a vevőnek** beköltözhetésre, mely áll három szép szobából, üveggezett veranda, téli konyha nyári konyha, pince, kamar, fűskamara, baromfiól és egészen külön udvar.

**Mintán az eladás most már végtelenül sürgős, a vevő megkaphatja 150 millió koronáért is!!!** Nézzék meg rögtön, alkudjanak meg az ottlakó tulajdonossal és együtt jöjjenek be a vételi jogügyletet megkötni az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos Irodához.

**Nézzék meg rögtön, amíg nem késő!** Ilyen vételi alkalom nagyon ritka!

**Legkettemesebb sörözőhely**  
**a „Gambrinus” Terrasz.**

**Részvény-sör!**

### Hatezerkettőszázhat aranykoronáért adták ki a vadászberletét.

Drága lesz a vadászás.

Megirtuk, hogy a vadászterületek birtokosaira utóajánlatot tettek. Az utóajánlati árverést pénteken tartották meg. A magánletelek ajánlatával szemben nem tudtak versenyezni a vadászterületek.

Az egyes berletekért a következő árakat írták elő:

Szepes-pusztai keleti oldalától a vámospercsi országútig fekvő ujosztási földet vadászati jogáért a Vadászterületi Bizottság 300 aranykoronát. Ugyancsak ez a vámospercsi és Hadház-utú közötti területért 200 aranykoronát.

A hadházi-utóval a szovati-utúig terjedő ujosztási földet berlete Nagy Sándor gazdáé lett 1800 aranykoronáért. Az öndódi földet kérték Harsányi István igért legjobbat, 1810 aranykoronát. Szepes-pusztai pusztákért Nagy Sándor szerezte meg 1510 aranykoronáért. Az Elepet Piskay Arpad berlette ki 115 aranykoronáért.

A vadászterületek berosszege 6207 aranykoronát tesz ki, ami a mai ar-folyamon száznál több koronára rug.

A vadászok körében nagy a megrökönyödés a magas berlettel. Viszont a város földjei közel 50.000 hold árverés mellesével olyan potomi pénzen adott két évvel ezelőtt a nagy Vadászterületnek, hogy sokan, akik a város földjével nem tudnak mit kezdeni, akarnak indítani a berlet melletti felemelése érdekében.

### Baj van a debreceni női-fodrászat körül.

Panaszkodnak a mesterek.

A debreceni női fodrászok panaszkodnak, hogy a női fodrász iparban a konkurenciát túlságosan elszaporodtak.

Sok az olyan nő aki „női haifésülésre” kerül iparigazolványt, akik azonban a helyett a képesítéshez kötött női fodrász munkákkal is foglalkoznak. Igaz ugyan, hogy van egy kereskedelmi miniszteri diktórium, mely szerint a haifésülés és fodrász munka, — amennyiben azok által az üzlettelviség nélkül — háznál vezetnek — hazi iparnak tekintendő. Ezt azonban a debreceni női fodrászok szerint csak kis városban lehet alkalmazni, ahol speciális, nyílt üzlettel bíró női fodrász iparos — nincsen. Ott valóban közérdekű elgátlást ki egy-egy házról-házra járó haifésnök. De Debrecenben ahol sok hivatalos női fodrász van s akik képesítésük megszerzéséért fáradoztak, a női fodrászok nézete szerint ez a kormányrendeletet nem lehet szerintük alkalmazni azért, mert női haifésülés alatt a régebbi időkben egy sima női hainak a fejszéket értették, ondalás nélkül, manapság pedig a női fodrászat lényege az ondalás.

Az új ipartörvény a női fodrász ipart a képesítéshez kötött iparok közé sorozza, amit mutat az is, hogy itt a debreceni női fodrászok, hogy az iparhatóság minősítse a házról-házra járó női haifésnököt, a fizetőket rendes iparosoknak.

Az iparhatóság azt a döntést hozta, hogy ezen túl az u. n. fizetőket is. — keresetszerűleg ügyén mesterségüket — iparosoknak tekintik és az illető fizetőt iparigazolvány váltására kötelezi.



Czipőüzletnek, trafiknak vagy bármilyen más célra alkalmas jelenleg czipőüzlet berendezett műhellyel.

nagyon szép, teljes üzleti és műhelyi berendezéssel, felszereléssel — modern házban, forgalmas helyen, a központnál, hirtelen közbejött okok miatt **eladó jutányos árért,** esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is megkapható! Komoly érdeklődők részére bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos iroda.

### Bécsi hangverseny enekesno, Rolkó és Bárdonyi a debreceni Patronage hangversenyén.

Előadás az okkultizmusról és a materiális jelenségekről

Madary Kreybig Károly, aki az okkult jelenségekről (szellemidézés) tudományos alapon már több művet írt és aki az elmúlt tél folyamán eredeti felvételekről készült vetített képekkel kísért előadást is tartott a Víg-színház mozgó helyiségében, ezt az előadást megismetli, illetve október hó 5-én délelőtt folytatólagos előadást tart az okkultizmusról és a materiális jelenségekről egy igen érdekes és nívós matiné keretében.

Előadásában be fogja bizonyítani, hogy mi a valóság s mi a babona és előadását eredeti vetített képekkel fogja szemléltetni. A matiné keretében felesége Sonner Gréte bécsi hangverseny enekesnö, aki az elmúlt tél folyamán zártkörű társaságban már

szerepelt Debrecenben és művészeti hallgatóit meghódította, a nyilvánosság részére is fog szerepelni ez alkalommal. Enekesnőjait terje Madary fogja gitáron kísérni. Ezenkívül Rolkó József és Bárdonyi Ferenc a Csokonai színház ismert művészei járulnak egy-egy érdekes számmal az előadás sikeréhez.

Már ez alkalommal felhívjuk a közönség figyelmét ezen igen érdekesnek ígérkező s városunkban eddig még páratlanul álló előadásra.

A matiné összes bevétele a Debreceni Patronage Egyesület védelme és felügyelete alatt álló elhagyott árva gyermekek felszólalására fog fordítottatni.

### Káromkodás közben agyonsújtotta a villám.

Az Isten ujsa.

Az Isten ujsa... — mondja a magyar ember az olyan bűnhődésre, amely azt az embert éri, aki cáromkodás közben maga ellen az Isten haragját. Ilyen eset történt most Füzítő melletti Prépost-szigeten, ahol Pente Mihály 52 éves nászályi földmives többmagával kaszált, amikor távoli mennydörgés zivatar közeledtét jelezte.

Pente dühös cáromkodásra fakadt Isten ellen, hogy már megint veszedik s elrontja munkájukat. Társai

hiába intették, a megdühödött ember kaszával megfenyegette az eget s orditozni kezdett, hogy levágja az Isten nyakát.

E pillanatban iszonyu csattanás közt villám sújtott le s Pente holtan terült el a földön. Szája és nyelve egészen megfeketedett. Társainak az ijedségen kívül egyéb bajuk nem történt, de valamennyien az Isten ujját látták a villámsapásban, mely porba sújtotta az ég ellen lázadót.

### Letartóztatott vasuti pénztárnok.

Nyolcvan milliót sikkasztott.

Az államvasutak üzletvezetője bünyádi feljelentést tett Teller András vasuti pénztárnok ellen, aki a kobányai teherpályaudvaron teljesített szolgálatot. A feljelentés szerint Teller András a vasuti pénztárnok körülbélül 80 millió koronát sikkasztott el.

Amikor az államvasutak üzletvezetője egy intézkedett, hogy Teller András szolgálatára Szobrá helyezi át a vasuti pénztárnok onként jelentkezett felettes hatóságánál és beismerte, hogy hosszú időn keresztül

sikkasztást követett el a pénztárban.

A feljelentés alapján Teller András előállították a főkapitányságon, ahol elmondotta, hogy 1923 novemberétől 1924 június hó végéig 80 millió koronát vett ki a pénztárból, mely összeget részben fedezetlen tőzdeveszteségének kiegyelvitésére, részben pedig a saját céljaira költötte el. Teller András tegnap délelőtt előzetes letartóztatásba helyezték és még tegnap átkisérték az ügyészség fogházába.

### Apró hirdetések.

#### Levelezés.

**Ismerettség**  
Hírnévben 29 éves kereskedő barmton részére keresek 25-től 30 év közötti nőt, lehet hajadon vagy özvegy, pár millió korona hozomány megkívánatik, személyes — vagy levélnél ajánlatot címmező kérék. Bana János címzömester Arpad-ter 39. szám. 4400

#### Ajánlat.

**Hencser.**  
plüs. szövét. bőr. vászon diványok, afrik. lőszőr madrac, szalma és bőrgarnitúrák stb. készen kapható Préz kárpitosnál Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat intánvos árban vállalok 3870

**Bérlés.**  
tiszafeüredi határban Horváth szőlő 335 kis hold takarmánnyal felszerelés nélkül 500 feles bírkával 5 évre átadó. Érdeklődni Galamb utcán Nagy Jakab hízalóban lehet 12-2-ig. 4201

**Egy**  
szoba, könyvt. kiadó, fűsz. kamara és sertéstartás megengedve. Cim Bocskai-ter 12. intalméré. 4291

**10 mázsa**  
tengeri elcserehném 10 mázsa búzáért. Csapó utca 76. szám. 4301

**Egy**  
lakás elköltözés miatt azonnal átadó Kiss Aron utca 17. szám. 4299

**Butorozoit**  
szoba két, esetleg három iskolai hallgatónak kiadó. Thaly Kálmán utca 3. szám. 4215

**Kiadó**  
Hírlapon 37 hold tanya föld a kovestól mellett. Ertekezni Eötvös utca 73. szám. 4297

**Elcserehném**  
egy szoba, könyvt. spejz-ből, valamint mellékhelyiségekkel álló lakásomat, két szobással, vagy hasonlóval. Teleki utca 26. szám. 4298

**Telefonok.**  
villámcsengők, villamos orvosi műszerek, de legújabbak, fesszmérek. — legkomplikáltabb műszerek, gépeket gárt javít ves. elad. cserél. villamos anyagok, gének, izzólámpák a legolcsóbb nani árban. Földvárinnál, Debrecen, I. Elektrotechnikai gvár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

**Szebrény nő**  
mosást, vasalást háznál vállal. Uriházakhoz is elmegyek. Vörösmarty utca 11. szám. 4299

**Két**  
középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok Arpad-ter 15. 4319

**Kölcsön adok**  
140 mázsa búzáért bekebelezés mellett. Cim a kiadóban. 4222

**Két szobás lakások** átadók a belvárosban Hoek iroda. Szent Anna négy. 71

**Tíz milliót**  
és 3 szobás lakást adok 3 szobás modern fürdőszobás lakásért. Cim a kiadóban. 4309

**Különbejárati**  
butorozoit szoba központban kiadó, esetleg el-látással is. Cim a kiadó-hivatalban. 4302

**Lakásért**  
2-3 szobasert lelenést vagy több évi bért előre fizetek. Ahol sertés tartható előnyben. A címet kérem a kiadóhivatalban. „Jól fizető” jellegre leadni. 4303

**Gyermekek**  
elvállalok, jó gondozás biztosítva. Ertekezni Kuruc utca 21. szám, délután 3-tól. 4300

**Szent, 1-re**  
egy különbejárati butorozoit szoba kiadó. Mik-lós utca 17. szám. 4306

### A Nagy Lajos Iroda hirdetései.

Jobbál-jobb vételek!

Házak! földek! lakások! Üzletek!

Gazdálkodók! Kézvevők!

100 millió koronáért megkaphatják a hatalmas nagy udvaru

Zöldfa-utca 11. sz. házat.

Atadó suszterálv. gyöngvörűen berendezett cínösszalonnal! kirakatos, szép üzlettelviséggel, a központnál, nagyon szép és előkelő helyen, teljesen új összes berendezésével egyvtt

Potomárért és kedvező fizetési feltételek mellett!

Bővebb felvilágosítás nyerhető az irodában!

A nagyállomás mellett, az átjáró híd-dal szemben a Homokkerti utca 101. számú ház (Homokkörtör) (nem a Homokkörtörben!) rögtön beköltözhető két rendbeli lakással 120 millió koronáért megkapható! Erdemes megnézni!

A Hunyadi-utca hatalmas nagy, nyílt utcai üzlethelyiség, irodával együtt átadó és azonnal átvehető.

Eladó egy ideális kis birtok!

12 magyar hold, melyből 9 hold szántó, 2 hold kaszáló, a többi szőlő. Gyümölcsös konvhakert.

Félen-váron lakható tanavéület, dombtetőre építve, akácfaival körülvé-ritve! Két szoba, könyvt. kamara, kemece, istálló, beton kut.

Hirtelen közbejött okok miatt ma megkapható 180 millió koronáért! Október hónapban átvehető és beköltözhető!

A sámsoni kovestól félén A sámsoni vasuti állomáshoz pár perces gyalogséta. A vasuti út, vagy bárki más megmutatja az érdeklődőknek, hogy melyik az „Molnár István féle tanya” néven ismerik. Szomszédjai az öz. Ori Sándorné urnó és Ori János ur birtoka! Tanvárszáma: Gerődi tag 17. Jelenleg egyik közösen élvező ur tulajdona, ők laknak benne állandóan és ők kezelik a birtokot

Modern házban, A Csapó utca végénél, szuterén lakás, egy szoba, könyvt. spejz és fűszermű. Lelépési díja öt és fél millió korona. Rögtön beköltözhető. Lakásigazolvány nem szükséges! A háztuladonos adja ki. Kikötése feltétlenül írogmentes butorzoit és egy gyermeknél nem több gyermekes család, de az sem lehet 12 éven aluli!

Atadó rögtön beköltözhetőre szerény egy szoba, konvhás lakás, fűszerművel, szép udvarban!

Szabad sertés és baromfi tartás!

A szoba földes. Csak a háztuladonos lakik az udvarban, más lakó nincs, ő adja át a lakást. Kikötése, hogy két apró gyermeknél több apró gyermek nem lehet Lakásigazolvány nem szükséges! Villanyvilágítás és víz bevezetve! Rögtön beköltözhető!

Lelépési díja négymillió korona! — olcsó lakbért!

Akiknek eladó ingatlanuk, vagy átadó lakásuk van! Ezuton kéri föl őket a Nagy Lajos iroda, hogy ingatlan eladást, vagy lakásátadási megbízásukat mind a hét elején, de

Legkésőbb péntek délig sziveskedjenek feladni a Veres utca 8. szám alatti irodában, mert csak a péntek délig feladott ügyekben képes az iroda a reklámhirdetéseket megfogalmazni, azokat klissével (reklámrézokkal) ellátni és a helyi lapok vasárnapi számában elhelyezni!

A Nagy Lajos iroda reklámhirdetéseit péntek déligben lezárja!

### Kikövezik a Kossuth-utcai temetőt

Már odakordatták a köveket.  
Debrecenben központi temetőt akarnak felállítani, amely azonban a nagyverdei részre történt tervezése miatt, város-szerte súlyos ellenhangulatot váltott ki. Először még tetszetősen indult a terv, azután társas körökben kezdtek ellene fordulni s ma már igen nagy ellenzéke van annak a tervnek, hogy a központi temetőt a Nagyverdő egyik elszakított részén állítsák fel.  
Ugy látszik, hogy a központi temető rohamos megoldásának indult ügye megint meg fog fenekelni. Talán illetékes helyen érzik is ezt, mert a Kossuth utcai temetőt, illetve annak a főútvonalát ciklopszal kifogják kövezni. Már a követ ki is hordták.  
Nagyon helyes! Evtizedek óta majd a sárba fult ott a kezeletlen közönség. Igazán ideje volt, hogy ezt megcsinálják. Eddig senki se látta meg, a Kalenda Loránt műszaki tanácsos érdeme, hogy végre ott is lesz már kövezet és a temetősi meneteknek nem kell kínos tusát folytatni a tényleg furdó porban, vagy sárban.  
De jó lesz gondolni a többi temető-re is.

### Kép az oláh „határról“

Mezsaróliák az utasokat.  
Ismeretes, hogy Biharpuszok vizsgálati az Erdély felé utazók utlevélét és podvgását. Az új magyar határig terjedő 4-5 kilométeres úrt a románok nyolc leik, illetve 3600 koronát szednek az utasoktól.  
A mult szombaton váratlan dolog történt. Az utlevélvizsgálat után a gyanúlag utasok előtt besúgták az aítót és kijelentették, hogy csak azt engedik ki, aki 140 ezer koronát fizet a határig terjedő úrt. Az utasok eleinte tiltakoztak a zsarolás ellen, mivel azonban a vonat már közel állt az induláshoz, kénytelen-kelletlen lefizették a követelt összeget. Azzal fenyegették őket ugyanis, hogy ültethetnek még 24 órát az állomáson a következő vonatig. Csak néhány elemesebb utasnak sikerült egy portást megvesztegetnie, ki 50-60 leiert kibocsátotta őket a hátsó kerülő aítón.  
A lelketlenül megszarolt utasoknak természetesen első dolguk volt a bihar-keresztesi magyar állomásfőnökségnél panaszt emelni. Az állomásfőnök az egyes panaszokat külön-külön levélkönyvbe foglalta és jelentést tett az ügyről felettes hatóságának.

Vasárnap, tűzhelyek, konvhák, plattok, csövek, edények, fedőnapok, mérlegek, szivók legelősséban Nagy vasúzetében. Csapó-utca 53. szám.  
Lezsőbb file modellek után alakít a Kalapüzem, Piac u. 9.  
Wolfram égő legjobb minőségű 8000 koronáért kapható Földesnél. Hatvan utca 18. szám.

### Birtok árverés.

Polgár nagyközönségben (Szabolcs m.) közvetlenül a község alatt fekvő Adriánvi-féle 24 katasztrális hold elsőrendű birtok jó urú és cseledek lakással, gazdasági épületekkel szeptember hó 3-án délelőtt 9 órakor Polgár községházán önkéntes nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik. Közölsbi felvilágosítást nyújt Saad Gyula Aradvány-pusztá (Szabolcs megye) posta és vasut állomás vagy e hó 24-én Polgáron a helyszínen.

### Hordójavítást

tisztítást és megrendelést a legolcsóbb napi árban készítik, valamint állandóan raktáron új és használt boros-hordók, taposó és káposztás kádak, vizes dézsák, pince berendezéshez szükséges faedények a legjobb kivitelben és a legolcsóbb napi áron beszerezhetők. o—o Levélbeni meghívásra helybe és vidékre megyek. — Szives pártfogást kérve: Tisztelettel: **KORBULY JÓZSEF,** kádármester Homok-u. 14.

## Elmarad a Nagytemplomban az Apostolok vacsorája.

Tíz milliót kért a Budai Dalárda.

Nagyon szép terv volt az, hogy a ma már világhírű „Budai Dalárda“ a filharmónikus zenekarával együtt előadja a debreceni nagytemplomban az „Apostolok vacsorája“ című nagyszerű zenei művet, amelynek dalban, zenében páratlan szépségeit, a nagyszerű hangszerelést a legkiválóbb erők interpretálnák. Az összes debreceni dalárdák összefogtak s együttes erővel igyekeztek megvalósulásra segíteni ezt a nagyszerű tervet.  
Hiába való volt azonban a nagy buzgóság, utániaras, a várt vendégek elszállásolása körül kifejtett előzékenység, a felesleges terv nem valósulhat meg, mert a Budai Dalárda előre tíz milliót kért s a debreceni dalárdáknak nincs módjuk-

ban ezt az összeget előlegezni. Még egy értekezletre összegyűltek megvitatták a kérdést, hosszú átiratot intéztek a Budai Dalárdához és a templomi nagy hangversenyből befolyó teljes jövedelmet felajánlották a vendégek ellátásával együtt és augusztus huszadikáig kértek beleegyezést.  
A válasz azonban nem érkezett be, ami azt mutatja, hogy a felajánlott feltelet a Budai Dalárdának nincs módjában elfogadni. A szép terv, a nagyszabású hangverseny tehát nem valósulhat meg. A debreceni dalárdák legalább lettek a gondolatáról, hogy a Budai Dalárda az általuk felajánlott, egyetlen expedienst elfogadja.

## Lesz már vízszolgáltatás éjjel-nappal.

Átalakítások és javítások a vízműveknél. Huszonkétmillió megtakarítása havonként.

Nemrégben még vége-hossza nem volt a panaszoknak a vízművek miatt. Rendesen nem volt, vagyha volt legtöbbször zavaros, szürke volt a víz. Mikor a világitási vállalat kezelése alá bízták a vízműveket, bizony halálatlan munka volt a nehéz szerenre vállalkozni, de a nagy energia szorgalom és a vállalat mérnökeinek szakértelme mégis csak győzött — már amennyire a vízművek létesítésénél előállott hibák mellett győzhetett.

Mert bizony mi türems-tagadás, a vízművek létesítésénél sok alapvető hiba történt. Valamennyit helyrehozni csak teljes átalakítással lehetne. Ez pedig ma már horribilis számot jelentene.

Vizont azonban javítani kellett az állapotokon. Egy kultur város közönsége nemse szenvedhet folyton vízmérésiakat. Ezt a javítást vizsik most keresztül a világitási vállalat mérnökei. Amennyire lehetséges s amennyire a teherviselőképesség megengedi, helyrehozni a vízműveket.

Csak néhány hónap munkájáról van szó és már is várakozáson felül nagyobb az eredmény. Ma már negyvezet köbméternél több vizet produkálnak naponként és van víz éjjel-nappal állandóan. Ami fő, tiszta a víz: most már lefeljebb helyvel-közél fordul elő, hogy valahol rövid ideig zavaros a víz. A régi csőhálózatok összeköttetésénél fordul elő, de az ilyen helyeken gyorsan alkalmazták az új er tökéletesebb kötéscet. Most a vízműveknél a szivorna kutakat akarják rendbehozni. Százötven méteres

mélven a homok szemektől eldugott szifákat kell megszüntetni sűrített levegővel. Ez már kitikusabb munka lesz, de ismét több vízhez jutnak, mert a talai vízbősége elegendő.

Legnagyobb részben rendbehozták már a vízvezeteki közkutakat is. Azelőtt ezekkel rengeteg bai volt. Befagytak és repedéseket okoztak. Most ezeket a kutakat fagytalantó, elvezető csövekkel látták el s így ezektől a mizériáktól is megszabadították az ilyen közkutakra utalt közönséget.

A vízörök közül több, mint ezer várt javításra. Eddig már hatszázal többet teljesen rendbehoztak, háziag, itthon Debrecenben, az erre berendezett műhelyben. A korábban rendelt szivattyukat beállították ugyan, de amelyiknél egy csepp bizonytalanságot vesznek észre nem veszik át a gyaítól. Most se vettek át kettőt s addig hivatalosan át se veszik, amíg a gyaar a garantált feltételeknek mindenben meg nem felel.

Az így mindenre kiterjedő figyelem és gondosság tette lehetővé, hogy ma már éjjel-nappal van víz. Azzal pedig, hogy a gépeket jórésben helyrehozták s így a villamosáramszolgáltatást a régihez képest kisebb mértékben veszik igénybe, havonként már is husz-huszonkét millió megtakarítást érnek el.

Ezek mind igazán örvendetes jelenségek, értékes eredmények, amelyeket — hisszük — csak fokozni fog az a szorgalom és munkakégy, amely a vízművek új kezelősége részéről eddig kétségtelenül tapasztalható volt.

## Kisértet a madarasi faluszélen.

Éjjelenként fehér lepелben kóborol. — A kutyák nem ugatják meg... (?)

Kunmadaras, augusztus 18.

A babonának mindig van anyaga. A középkorra emlékeztető kisértetjárásról beszélnek most is Madarason. A kisértet az újrásai temetőben jár és természetesen öféléltől — kakasszóig.  
Egyelőre a fáma annyit tud róla, hogy két lala van, magyarul beszél, mert akiket eddig riasztani akart, azokhoz magyarul szólott. Alakja magas és — fehér lepелt visel.

A kisértet éjjelenként a város szélén ievő házakig is el ér sétál. A néphit már egész legendakörrel veszi körül. Egvesek szerint barlangjai vannak s hol az egyikbe, hol a másikba buik.

Egy hete ízi már így kisedet iátekait valami örült, mert más nem lehet s a szélen lakók közt még nem akadt egy bátor ember, aki nyakon csipie és lelenlezze a fehér nadrágos kisértetet. Elhelvett inkább növelik a néplélekben a babonát, legendákat fonva a svihák alakja köré, akinek, hogy kisértet voltát meg jobban kidomborítsák, nem restelik azt állítani róla, hogy a kutyák is tisztelik szellemvöitát és nem ugatják meg.

Reméljük, a hatóság — még mielőtt a kisértet oivashatná e sorokat — fülön fogatja és feltársa az illető népbolondító kiletét.



RÉSZLETFIZETÉSRE  
ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK  
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debrecen, Piac-utca 79. sz.

Kosztópénzt heti kamatozásra elfogad és ad -o-  
Kölosönt kereskedőknek, váltóra, árufedezetre, jelzálogra folyósi:  
**Dr. Balázs Jenő** bankháza Piac-utca 89. szám

## Ha kevés pénze van

és jól akar ruházkodni, használja fel az alkalmat!!

Mindkét üzletünkben, ugymint az

Arany Bika Divatházban

Bika épület

és

„Apolló“ Divatruházban

Piac-utca 67. sz. (Miklós-u. sarok)

# Megkezdődött az őszi vásár!

Külföldről nagy mennyiségű árunk érkezett, miért is módunkban van árainkat 20 sz százalékkal leszállítani.

Saját érdeke mindenkinek alanti árainkról és árunk jó minőségéről vételkényszer nélkül meggyőződni:

140 cm. széles francia velour kabátra — — — —	250,000 K
150 cm. széles angol szövet kabátra — — — —	180,000 K
110 cm. széles gyapju kázan minden szín — —	85,000 K
110 cm. széles gyapju pulin minden szín — — —	105,000 K
140 cm. széles kosztüm kelme minden szín — —	155,000 K
150 cm. széles angol raglán kelme — — — —	180,000 K
150 cm. széles férfi szövet Trikóselymek minden színben — — — —	95,000 K
Nehéz francia crep de chine minden szín — —	185,000 K
Prima mosó francia divat flanel — — — —	55,000 K
Prima mosó francia divat barchet — — — —	44,500 K
Prima kelengye siffon és vászon — — — —	22,000 K
Hermann Polák ing-zephir	32,000 K
Prima Goldberger-karton	22,000 K
Divatos kötött kabát minden szín — — — —	265,000 K
Divatos kötött mellények minden színben — — —	195,000 K
Csodaszép fátol harisnya	60,000 K
Jó strapa harisnya — —	35,000 K

Férfi és női fehérnemükben dusrválaszték. Tisztviselők — munkások arangedményben részesülnek.

**Jobban kell vigyázni a kockakövekre.**

Játszani hordják a gyermekek.  
A Hatvan utca végén a pompás bazális kockák nagy hálmazokban vannak összehordva.  
A hálmazokra azonban ügylésznek nagyon kevés a gond. A játszó gyermekek elhordják látszani. A dinnveárosok szép kört raknak a drága portékából a dinnve köré. Ez aztán ott marad és bizony elhordhatják a gyermekek.  
E közzézen vásárolt köre nagyobb gondnak kellene lenni. Az utcasonrókat a tisztos rendőrt szigorúan utasítani kell, hogy a kőhálmazokra vigyázzanak és ne engedjenek hozzáválni.  
Súlyos milliók megérdemlik a legközelebbi védelmet.

**Az utolsó futóbetyár.**

Farkas Jancsi. Rózsa Sándor cimborája.  
A hőmezővásárhelyi lapokból olvassuk, hogy Farkas Jancsi, az utolsó alföldi futóbetyár Vásárhelyen 84 éves korában meghalt. Farkas Jancsi neve a betvárhistoriák révén ismert volt az egész Alföldön. Rózsa Sándor után talán ő volt az egyetlen, ki eszekekedett révén országos hírnévre tett szert. A kinek annyi baja volt a esendőörökkel, mint neki.  
Farkas Jancsi husz évvel ezelőtt került haza Vásárhelyre az illavai fehérből. Mikor először jelent meg szülővárosában, mindenki unatkozott rá, mindenki bántotta, hogy erős szervezetét nem tudta megvédeni az évtizedek tartó fehérből. Rendkívül sokat adott magára, szinte hín volt. Rámás eszmája szinte fénylő, kék ruhája tiszta, nőre kálmánia fejen hátraesnyva, évvörü gondor hája gondozott, lánsza szépen kipodörve, arca szinte minden nap meborotválva, kicsi felében a apró szemek, mint két karbunkulus fénylőtek.  
Farkas Jancsi különféle bűnselekményekért 30 évet ült a fehérbőlben, az utóbbi években kuncokedéssel foglalkozott. Szebből tartotta fenn magát. Mintegy két hónappal ezelőtt esett agynak, állapotát mindinkább válságosra fordult, míg befejezte életét. Farkas Jancsival a régi betvárvilágnak utolsó alakja tűnt el az Alföldről.

Sz. 90 - 1924. ü.

**Arverési hirdetés**

Debrecenben meghalt *ö. György Kalmáné* *hagylékához* tartozó, a debreceni 3812. sz. betétben felvett 612 helyrajzi szám alatti ingatlan (épületes beltelek) - Teleki utca 79. szám alatt 244.70 négyzetööl területtel) 1924. évi szeptember hó 9-ik napján d. u. 3 órakor, Debrecenben Ferenc József ut. 7. szám alatti közjegyzői irodámban megtartandó nyilvános árverésen el fog adatni.  
Az árverési feltételek irodámban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.  
Kikiáltási ár 200.000.000 K, melyen alól az ingatlan eladatni nem fog.  
Debrecen, 1924. augusztus 19.  
Dr. Tóth Endre s. k. közjegyző.

**No urak! Jlt van!**

Télen-nyáron lakható, magas, földszintes, csoda szép nyaraló! Szólló, gyümölcsös! Gyönyörű új épület, sztorénnel! - Lakó nincs! 24 óra alatt beköltöztethető az egész!

A Mester-utca végén levő „Gyermekmenhely” vilamos megállóhoz végtelen közel! A Köntös-kert legelső ute jában, csaknem a városban:

**TÖHÖTÖM-UTCA 6. SZ.**

Okvetlen és azonnal nézzék meg! És azután jöjjenek be az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos irodához!

**A városi világítási vállalat nagy munkálatai.**

**Helyrehozzák a vezetékeket és oszlopokat. - Százötven millióba került a vízművek vonalának modern rendbehozása.**

Amikor arról panaszkodik a közönség, hogy milyen sokba kerül ma már a kultürembernél nélkülözhetetlen villamos világítás, senki sem gondol arra, hogy az üzemfenntartása, de különösen a halasztatlan javítási munkálatok milliárdokat emésztenek fel.

A villamos műveknél nagyon sok a javítási való, de különösen a hálózat rendbehozatala halaszthatatlan. Folyik is a munkálat fokozatosan csaknem szakadatlanul.

Legelőször a legszükségesebb helyeken végeztek javításokat, de kiterjesztik ezt az egész hálózatra s olyan generális helyrehozást végeznek, mint most a vízművekhez vezető utvonalon tettek. Az idő vasfoga nem kímélte meg az oszlopokat, csaknem mindegyiket vadonutujakkal kellett felcserélni. De nem kímélte a vezetéket sem, ott is új huzalról kellett

gondoskodni. A vízművekhez vezető utvonalon nagy munkája már csaknem teljesen kész s ez a vonal hosszú időre megint kifogástalan lesz. Bele is került a világítási vállalatnak százötven millióba.

Természetesen most mennek tovább, amíg az egész város területén teljesen rendbehozzák a vezetékeket és szükségesszerűleg kicserélik az oszlopokat.

A transzformátorokat már rendbehozták. Ezeknél sűrűn fordultak elő bajok, kiégesek. Ez már megszűnt. Szakadatlanul szépen haladnak tovább a munkálatokkal, pedig nagyon kevés idő áll rendelkezésükre, mivel az áramszolgáltatásban egy-két óránál több ideig tartó áramszünetelést nem akarnak igénybe venni. Az ilyen rövid ideig tartó szünetelések alatt végeztek és végzik a munkát s már eddig is nagy eredményt értek el.

**Hársfa-liget lesz a Rákóczi-utcai piac.**

**Debrecen legszebb piactere.**

A Rákóczi utcai piacot részben már átadták rendeltetésének. Fele része ki-aszfaltozottan készen van s ott már el is helyezték az árusokat. A másik fele részre se sokáig kell várakozni. Kalenda Loránt műszaki tanácsos gondosan és gyorsan végezteti a munkálatokat.

Annyi kétségtelen dolog, hogy ez lesz Debrecen legszebb, legnagyobb és legtisztább tartható piaca. Azzal, hogy kikövezik, aszfaltoztatják, a nehéz primör villamosvezetékét onnan más irányba vitték, nehogy a piac tömeg közönségét valami véletlen folytán baj érje, még koránt sincsen minden munka elvégzve az új piacteren. Most kerül sor a szépités tökéletesítésére.

Négy sor hársfát ültetnek végig az egész piachosszuságában: a két gyalogjáró és a közép szekérút két részén. Hársfalombok árnyékában zárlak a piaci élet s tavasszal, mikor a hársfák virágoznak messzeteriedő kellemes illatuk fűszerezi majd a levegőt. Ugy, hogy hársfaliget lesz a Rákóczi utcai piac s egyuttal a legkellemesebb és legszebb piaca is a vásáresarnok nélkül álló Debrecennek.

A sok hársfavirág azonban nem lesz közvéda. A város kertészete fogja azt leszedni és értékesíteni. Szóval a hársfaligetből kettős haszon lesz. Izv kellene tenni a többi piaccal is.

**A debreceni református leányközépiskola az elmúlt évben**

A debreceni református leány középiskola Értesítőjének XLIX. évfolyamát becsatolta közre a napokban az intézet agilis igazgatója: Konez Aurélné.

A füzet a mai nyomdai drágaság miatt vékony, de annál gazdagabb tartalmilag. Konez Aurélné gondossága kiterjed intézete minden mozzanatára. Tomor gondolatokban, tisztán, világosan tárja a közönség elé.

A nagy hírű intézet rég multival kezd. A Dóczy intézet 93 éves multra tekinthet vissza. A debreceni református egyház 1850-ban határozta el, hogy felállít egy leánynevelő intézetet. Az intézet lassan fejlődött, mígnem 1874-ben Dóczy Gedeon hívták meg igazgatónak s vele új korszak kezdődik az iskola életében. Az ő idejében lesz az intézet 8 osztályú, 1881-1892. évben az igazgatótanács Kiss Albert indítványára a 4 felső osztályt is megszervezi. Ezzel vetették meg a leányközépiskola alapját.

Izví a leányközépiskola 33 éves. E harminchárom év alatt beiratkozott az iskolába 11465 növendék, osztályvizsgálatot tett 10407, érettségi vizsgát tett 157 növendék. A leányközépiskola az első érettségi vizsgálatot 1916-17. iskolai évben tartotta.

A továbbiakban az intézet mult évi működését mutatja be a kis füzet. Az intézetnek 18 rendes, egy helyettes és két óraadó tanára van. A mult évben beiratkozott 455 rendes és 38 magán, összesen 493 tanuló. A tanárok és az ittaság munkája kiváló volt. Nemcsak a tudományok ápolására, hanem a vallásos nevelésre, a cserkészetre és az ifjúsági vöröskereszt egyesület ápolására is nagy gondot fordítottak. Érettségiire 12-en jelentkeztek, tizenév átment és egy növendék két hónapra visszautasítottak.

Végül igen értékes tájékoztatót ad Konez Aurélné igazgató a jelen tanévre. A beiratkozás osztályonként szeptember 1-8-ig tart.

Az internatusi díjak készpénzből és természetbeniek beszolgáltatásából állnak. A díjak fele a beiratkozás alkalmával fele február 1-én fizethető. A befizetett díjat senki vissza nem kapha. Részletes tájékoztatót az intézet igazgatója ad.

E sok hasznos tudni valókon kívül az intézet fejezelmű szabályzatát közli a kis értesítő s izví egy szépen virázzó kultur intézetnek egy évi teljes képét adja.

**Simonyi-ut 21. sz. telek eladó**  
Más közel fekvő telekkel is elcserelem  
Tamassy, Szentanna 4. d. u. 3-4-ig

**Végtelen olcsóért megkapható és 24 óra alatt beköltözhető**

a Csapókert mellett i Gerébi-telepen, Irén-utca 21-ik számú kis **családi ház.**

Tulajdonosa: Vida Imre ur. Idegen lakó nincs. Van rajta istálló is, mely lakásnak is megfelel. - 300 négyzetööl termő szólló, gyümölcsös és konyhakert.

Nézzék meg előbb! Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

**Átadó**

két szobás lakás, mellékhelyiségekkel, hatalmas gyümölcsös söl és konyhakerttel. - A város legidoálisabb helyén, - a Széchényi kertben! Lakó nincs. Egyedül fogja bírni az egész ingatlant.

Átadó továbbá, rögtöni beköltözhetőre, de csak gyermektelen család részére

egy szoba, konyha, speiz faskamara a Korház utcóban!

Mindkét lakásra nézve felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos, lakásokat átadó és értékesítő ingatlanforgalmi irodájában, de csak személyesen és csak a délelőtti órákban - Veres-utca 9. szám alatt.

A Széchényi kerti lakás bérlője bármilyen nagy családú lehet.

**Elektromotorok, dynamók, kapcsoló-táblák, Volt- és Ampermérők, az összes felszerelési cikkek kaphatók. - Ilasruált vagy elégett villanymotort javít, tekeresel**  
**FÖLDVÁRI**  
Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár  
Széchényi-utca 55.  
Telefon: 188.

**TITONELLI MIKLÓS**  
Kőfaragó-mester  
WESSELÉNYI-TÉR 10.  
Elvállal: mindenféle siremlékek, sirbaltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Arak legjutányosabbak. Kész sirkövek telepemen  
:- kaphatók. :-

Friss  
**Dupuy-féle magcsáva**  
kapható  
Telefon 70. Csanak József R.-T.

**Figyeljék csak meg,**  
hogy mit kaphatnak 60 millió koronáért, esetleg olcsóbban is - a központnál!  
Rögtön beköltözhető 3 szobás lakás, mellékhelyiségekkel, külön udvarral, pincéssel, óriási nagy nyílt utcai két üzlethelyiséggel, melyből ma az egyik kávéház, ingyen megy vele az összes kávéházi és kávéskonyhai berendezés is! Az egész rögtön elfoglalható! A berendezések leltára megtekinthető és bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, csak személyesen - Veres-utca 9. sz. Az egyik üzlet 11 m. hosszú és ugyanolyan széles, - a másik üzlet 6 m. széles és 11 méter hosszú!

**ALTESSE**  
A LEGJOBB  
**SZIVARKAPAPIR.**

**MENYASSZONY**  
**VÖLEGÉNY KELENGYÉK BABA**  
legelőnyösebben szerezhető be  
**KARDOS LÁSZLÓNÁL**  
Debrecenben Kossuth-utca 9  
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás  
Alapítási év 1831.



**Eladó**  
Legény-utca 18. számú ház Ertekezni K. Tóth-utca 15. szám. 4451

**Eladó**  
600 négyzetű szőlő a Booskay kertben. Ertekezni Király-u. 5. című szőlő. 4450

**Eladó**  
asztal, szekrény, mosdó és éjeli szekrény. Liba-kert-utca 18. 4449

**Bolt**  
kiadó, ugvanott egy ablak eladó. Csapó-utca 47. szám. 4448

**Eladó**  
esetleg berbeadó a Vilmoshuszár lakanyával szemben levő villaszeru 2 szoba, konyhából álló családi ház. Ertekezni Veres-u. 10. sz. 4444

**Eladó**  
hálo, ebéldo, konyha berendezes, hentes, Schöberágy, több butorok. — Széchenyi-utca 8. 118

**Eladó**  
600 kvadrát szőlő a Csapó-kertben. Ertekezni Lorántffy-utca 21. 4419

**Fajborok**  
saját termesztésű eladó, hízótelében. Benyáts uztlet. 4408

**5 HP.**  
2 hengeres, három kerékű motorkerékpár — minden elfogadható árer eladó. Hadhaz-utca 8. 4417

**Eladó**  
nagyteku, vagy kertben valóval elcserelem. — Gyongyvirag-utca 18. sz. Ertekezni Mária-utca 3. szám. 110

**Eladó**  
ház, 1 szoba, konyha, kamara Csapó-kert, Kuruc-utca 60. 4412

**Eladó**  
a Méliusz-ster 4. számú ház, bekoltozható utcai lakással, Kedvező fizetes feltetelekkel. Ertekezni a keresztelekben. 4427

**Eladó**  
Eröss Lajos-u. 13. számú villa, Vilmoshuszár körut 6. számú villa, egy kat hold kerttel, végül Ondódon 3. és fél kat. hold terület. Cim a kiadóban. 4410

**Eladó**  
300 négyzetű ház hely, Homokkert, Szabó Kálmán-utcaban. Ertekezni Arany János-utca 50. 4409

**Eladó**  
gramafon, függőlampa, női kabát, 12 éves leány kabát. Erzsébet-utca 14. 4407

**Föld**  
Ondódi 30 holdas tanvas eladó. Eladia Pataky — Csapó-utca 19. keresztelek-épület. Van kisebb is. 4435

**Eladó**  
ház, Böszörményi-ut 10. számú ház, 4 szoba, előszoba, speiz, pince, azonnal elfogadható, van — ezenkívül tizenöt rendbeli egy szoba, konyha, peizból álló lakás, vil-lan mindenütt van és jóvízi kut. 1200 kvadrát telekkel. Jutányos eladia Pataky, Csapó-utca 19. keresztelek. 4437

**Csapókert**  
Appony-utca 37. számú, termő szőlő panta nélkül eladó. 4423

**Eladó**  
egy kisebb családi ház és ugvanott egy ványoló gép is. Beresényi 27. 4417

**Ondódi**  
állomással két hold föld eladó. Cim Péterfia 77. 4414

**Eladó**  
Késes-utca 3. sz. ház, bekoltozható 3 szobas lakással. Masszív modern épület, alapinceze-ve, betonozott udvarral az utcán kívül még egy két szobas és egy egy-szobas lakással. Most 280 millióért megkap-ható Bővebb felvilágosi-tást ad a tulajdonos. 4134

**Madár-kalicka**  
teliesen jókarban eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3839

**Eladó**  
István ut 15. sz. ház üz-letekkel, bekoltozható la-kással, nagy telekkel. 4304

**Ócska deszka hídla-s-**  
nak is igen alkalmas. Jutányos árért eladó Lorántffy u. 17. 4198

**Eladó**  
Eötvös utca 49. számú ház azonnal bekoltozható 3 szobás lakással, konyha, speiz, pince, előszoba, fűkamara, azonkívül van kétszobás, konyhás lakás és egy pincszoba, konyha, két uzlethelyi-seg, világítás, angol kle-zett és jó vízi kut. Er-tekezni ugvanott. 4211

**Eladó**  
Halápon 2 hold föld. Er-tekezni Hunyadi u. 15. Ugvanott 75 szál akácfa. 4207

**Egy**  
hosszu zongora eladó — Nyomatató u. 10. 4401

**Eladó**  
450 négyzetű ház hely Woloffka telepen, atiók tokkal. Hatvan utca 64. szám. 4397

**Szöllőrés**  
80 literes eladó. Kar utca 22. szám. 4389

**Hordó**  
5 db. kisebb irtartal-mak eladók Kar utca 22. szám. 4393

**Kerek**  
2 db. kocsiruddal olesön eladó. Kar u. 22. 4391

**Papagály**  
6 db. eladó. Péntes, Rá-kóci és Leany utca sa-rok. 4394

**Kubikos**  
targonca jókarban levő eladó. Kar u. 22. 4390

**Eladó**  
Bozzai telepen 400 négy-zetű pusztá telek. Er-zsébet utca 79. ház be-koltozható két szoba, — konyha, kamara, üzlet-helyiséggel átadó. Er-tekezni itt lehet. 4385

**Ondódi földek**  
5, 10, 15, 20 holdas meny nyisgben eladók. Hoek iroda. Szent Anna utca négy. 70

**Antik**  
szalon butor, Wertheim kassza, 16-os vadászfegy-ver, 2 lóra szerszám cí-ádok. Batthányi utca 10. szám. 4219

**Csapókert**  
mögötti Gerébi telep, Ki-rály Ferenc utca 46. szá-mú ház eladó, 1800 négy-zetű területtel Ertekez-ni lehet ugvanott. 4364

**Eladó ház**  
azonnal bekoltozható, la-kó mines. Dobó utca 23. szám. 4359

**Eladó**  
gyógyszertárnak való ház melven engedélyezett — koresma, fűszer és fod-rász üzlet van. Az egész azonnal átadó. Csapókert János utca 44. sz. 4372

**Eladó**  
a Nagyszepesen négy hold föld, Ertekezni Bö-szörményi ut 18. 4374

**Eladó**  
Kontóskert, Bezerédi ut-ca 16. szám 300 kvadrát szőlő és gyümölcs fák-kal. 4380

**Eladó**  
négy darab nyolcszárnyas ablak és két üveges atió Timár utca 52. 4378

**Eladó**  
szőlődaráló, egy talviga erős. Hainal utca 9. sz. 4377

**Eladó**  
egy topolyabetetes bükk fa hálo és egy íróasztal. Homokkert utca 111. sz. 4382

**Permetező**  
teliesen új eladó Kar ut-ca 22. 4392

**Eladó**  
egy négy üléses két ken-geres használt, de gene-rál javított autó jutányo-san. Ertekezhetni Vár u. 8. szám. 4367

**Eladó**  
a város alatt 5 holdas tanvasföld és a Mester utca végén a sorompó mellett 300 négyzetűes ház hely Vár u. 8. 4366

**Eladó**  
vagy azonnal kaució ké-pes bérlelnek kiadó s vá-roshoz közel, 17 hold szántó tanvasbirtón 17 hold kaszálattási és le-geztetési joggal, 1 hold szőlő, 2 szobás lakás, nagy istálló teljes gazda-sági épületekkel. Jelent-kezhettek Vár utca 8. szám. 4369

**ELADÓ**  
Boldog-kertben  
1230 négyzetű  
veteményes-föld

idei cca 100 mm.  
répa, 15 mm. ten-  
geri stb. termésrel,  
elköltozés miatt sür-  
gösen.

Cim: Böszörményi  
László irodája  
Miklós-utca 7. szám

**Eladó**  
ref. gimn. konyvek Bun-di utca 6. sz. 4379

**Sürgösen**  
eladó Barcsai telep Ru-dolf u. 12. sz. családi ház 43767

**Eladó**  
szőlő a Bodán terméssel panával. 832 négyzetű potom árért. Ertekezni Csapó utca 16. fényké-pésznél. 4362

**Pedálos**  
Schunda cimbalom sür-gösen eladó. Késes utca 76. 4370

**Alig használt**  
koresmai berendezés — dupla üzleti atió. üve-gek, hordók azonnal el-adók. Cim a kiadóhiva-talban. 4202

**Eladó**  
kiseb modern ház két szoba, konyhao ugvan-nyvi pince azonnal át-adv minden elfogadha-tó áron Nyil utca 119. szám. 4307

**Eladó ház**  
Szabó Kálmán utcába a Homokkertben. Ertekez-ni lehet Szunyogh. Ar-pád arnal Vörösmarty utca 11. szám. 4308

**Eladó**  
Timár utca 52. számú ház nagy telekkel tör-vényes közlelben. Er-tekezhetni Meszema utca 22. szám. 4237

**Egy**  
jókarban levő karikahá-lós gép eladó. Homok-utca 115. szám. 4317

**Eladó**  
a Csapókert, Batori utca 25. számú ház. 4315

**Eladó**  
a Woloffka telepen azon-nal bekoltozható ház, Ár 28.000.000 K. Ertekezni Bánk József koresma tu-lajdonosnál. 4312

**Eladó**  
Timár utca 28. számú, Beresényi utca 32. szá-mú, Csapókert, Apponyi-utca 24-b, számú ház 800 négyzetű részben szőlő, részben veteményes. Er-tekezni a tulajdonossal Varga utca 35. szám. 4296

**Eladó ház**  
Homokkert utca 105. sz. utcai szoba, konyha, be-koltozható, intányos ár-ért. 4240

**Három**  
szobás ház üvegezett ve-randával, kerttel eladó, Cim Homokkert. Gróf Tisza István 10. szám. Tégylaskert.

Létai utca 48. számú ház földdel, két szoba, kony-ha, 8 lónak istálló, kő kúttla eladó. 4235

**Eladó**  
1 db. diófa díszka, bu-tornak való Ukert, Je-riko utca 45. 4349

**Egy**  
darab fekete milituros asztali villanyesillár el-adó Homokkert u. 75. szám. 4351

**Eladó**  
családi házak: Széchenyi ut 5. számú villa, telen-nyáron lakható bekoltoz-ható 5 szoba, fürdőszobá-val, gazdasági épületek, veteményes kerttel Du-govits Titusz utca 9. szá-mú ház bekoltozható 3 szobával Kórház utca 5. számú ház bekoltozható 5 szobával, műhellyel. Hoek iroda, Szent Anna utca négy. 77

**Eladó**  
a sámsoni kö-  
yes ut mentén  
lévő 19 számú  
**HÁZ,**  
jőmenetelű szatócs  
üzlettel. (Esetleg át-  
alakítható lakásnak  
is.) A villamos meg-  
állótól 10 percnyre.

**Máté Sándor nv. állami tanácsos „O. F. B.” in-gatlanirodájának hird-e-tései:**

**Ondódon** egy tíz, egy husz holdas birtok eladó. **Debrecenhez** 5 kilomé-ternyre 45 kat. holdas kitünő búzatermő tanvas-birtok lakással eladó. **Vidéken** hétszáz hol-das homokbirtok berbe-  
adó.

**Beköltozhető** háromszobás ház központhoz közel kettőszázötven millióért eladó.

**Beköltozhető** két szobás ház központhoz közel egy százötvenmillió.

**Gvárhelviségnek** alkal-mas egy négyzetű telek a Károly Ferenc Jó-zsef ut elején épülettel eladó.

**Gázgyár** környékén — gyártelep 5 üres helyi-ségre, lakással intányos áron eladó.

Közelebbi felvilágosi-tást ad Széchenyi utca 55 sz. a irodában. Tele-fon 14-63. 4217

**Kettőseke**  
két darab és egy vasbo-rona eladó d. e. 7-9-ig Széchenyi ut 18. 4353

**10 hl.**  
sámsoni bor eladó. Nyom-tató utca 10. 4293

**Sifon.**  
kerti asztal, konyhaasz-tal, íróasztal, tukor, víz-espad, tekő, összehaj-tható gyermekszék eladók Kontóskert, Szaboles ut-ca 28. szám. 4334

**Eladó**  
150 négyzetű ház hely vele együtt 7 méter épü-lethez való ut. karcagi eserde és faanyag, a yevő vályogot átvehet. Kishe-gyesi ut folytatását kö-vető Vulkán telep egy szám, közvetlen a követ-ny mellett. Erdéklődők-nek felvilágosítást nyújt Erdős Károly Vulkán tele-p 7. szám alatti lakos. Tulajdonos Kovács Ja-nosné Péterfia utca 39. szám. 4336

**Nagyfajta**  
juhászkutya kölykök cí-ádok. Cim a kiadóhiva-talban. 4342

**Eladom**  
a Budai Ezrás 15. szám alatti házamat a Ho-mokkert elején, van rajta három szoba, padlás és stukatoros téli és nyári konyha, speiz, nagy kamara, alatta pince, 15 darab sertésre hízalda és sertésöl, ut 5 méteres tengeri göré, baromliöl, jó vízi kut, nagy udvar, az udvaron több gyü-mölcsfa, a telek otszáz kvadrától, gazdálkodónak is igen alkalmas. 4340

**Kereslet.**

**Aranyzl.**  
ezüstöt brilliánsat, ha-mis fogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 1

**Két**  
üves munkás embert ke-resek Grósz fakeskedő, úrvárosi-utca 5. 4422

**Wirth**  
zongora keresztthuros — alig használt eladó. Hat-van utca 2. 4228

**Két és fél**  
katasztrális hold kaszáló és legelő Nádúdváron el-  
adó, esetleg debreceni földért vagy házért elcsere-  
rendelő. Ertekezni Deb-  
recen, Tócskert, István  
ut 13. szám. 4330

**Fél sötét**  
nagy pince kiadó. Abla-  
kok, atiók eladók. Po-  
roszlav 10. 4231

**Szalma**  
100-120 mazsa és törek város alatt eladó. Szent Anna 7. 4355

**Igásló**  
2 darab kanca félmura, betfedező eladó. Szent Anna 7. 4354

**Bagamér**  
községben kitünő olaj-mag termő vidéken, olaj-  
utó, kasahántoló és da-ráló malom, bekoltozha-tó három szobás lakással, olesön eladó. Felvilágosi-tást ad: dr. Székely úg-  
véd, Piac u. 58. 4344

**Szöllőskert**  
eladó. Kontóskert, Beze-rédi utca 13. egy katasz-trális hold gyümölcsös, veteményes és kisebb szőlő egy szoba s konyha cserepes, négy vagon bu-záért, Tulaidonos dr. Ba-lázs, Piac u. 89. 4328

**Eladó ház**  
Zugó utca 5-7 sz. ház bekoltozható lakással, — istálló, kocsiszín, másik háromszobás lakás, kettő széknyven millióért. Er-tekezni dr. Ungár, Si-monffy utca 1-b. 4323

**Fédes kocs**  
könyvi felében új eladó Tócskert, István ut 11. 4338

**Vörösmarty**  
utca 2. sz. ház eladó azonnal bekoltozással. — 4341

**Eladó**  
Téglaskert, Kanális utca 71. számú ház, Van rajta 2 bekoltozható lakás — azonnal elfogadható. — Nagy gyümölcsös, disznó-öl, göré, elköltozés miatt 4333

**Olcsó rezervek:**  
Kis arnyalom, rezérv fűzőt példány 12 ezer K vaszonkötésben 20 ezer korona. Batoriék Ibol-  
yfia, rezérv fűzőt pél-dány 12 ezer korona. Kapható a Debreceni Úi-gy kiadóhivatalában. — Kocsuth utca 8. szám, első emelet.

**Ablak**  
2 méter magas, tokkal, spalettel, 8 szárnnyal el-  
adó. Cim a kiadóhivatal-  
ban. 4343

**Figyelmeztetik a hir-  
dető közönséget, hogy a  
Debreceni Újság részére  
szől, senki sem vehet  
fel apróhirdetést és csu-  
cán azok a hirdetések la-  
lennek meg lapunkban,  
amelyeket ezvedől és ki-  
zárólag a kiadóhivatal-  
ban, Kocsuth-utca 8. sz.  
első emelet, ad fel a köz-  
zönség.**

**Kereslet.**

**Aranyzl.**  
ezüstöt brilliánsat, ha-mis fogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 1

**Két**  
üves munkás embert ke-resek Grósz fakeskedő, úrvárosi-utca 5. 4422

**Bejáró.**  
ki kefél, kozszál felvétel-  
tek. Piac 16. III. eme-  
let 3. 4406

**Bejáró**  
azonnali belepésre is fel-  
vesz Füvészkert-utca 8. 4424

**Bejáró**  
elsejére, esetleg azonnali-  
ra háztartási munkára. — étkezéssel felvétetek — Piac-utca 22. III. emelet 3. 4421

**Üzletvezető,**  
ki a városban nagy ismer-  
etséggel bír, felveszünk Cim a kiadóhivatalban. 4429

**Keresek**  
gazdasszonyt tanvára. 50 év körül. Ugvanott el-  
adó vetőgép, irgánv. —  
ekék. Jókay-utca 19. 4426

**Kisasszony**  
kezdő, irodába felvétetik jobb családból. Pataky, Csapó-utca 19. keresztelek-épület. 4434

**Egy**  
jó cipészegéd felvétetik Csapó-u. 56. 4430

**16-án**  
este az emlékkertbe ma-  
radt egy padon bőrtárcá 2 kulccsal és héber igrá-  
zolmány és zsebkendő. —  
Kérem a ki megtalálta, utalom ellenében Mes-  
ter-utca 21. elhozni szí-  
veskedien. 4431

**Bejáró**  
leány vagy asszony ke-  
restetik kis családhoz — Kigyó-utca 25. udvari lakásban. 4436

**Két**  
millió kölcsönt keresek biztosítékra és ugvanott 3 vagy 4 középiskolát végzett tanuló teljes ellátásra felvétetik. Cim a kiadóban. 4415

**Két**  
kis diákot teljes ellátás-sal elfogadok. Jókai-u. 10 szám. 4360

**Szerény**  
munkaszerető nő háze-  
zető állást keres, jó bi-  
zonyítványokkal, hely-  
ben vidéken. Erzsébet-  
ut 59. 4371

**Szakácsnő**  
35-50 évig szent, 1-re konyvvall felvétetik. Jel-  
entkezni délelőtt 10-4-  
ig. Cim a kiadóban. 4404

**Bejáró**  
fiatal leány, felvétetik. Hatvan-utca 22. negyedik lépcső. 4375

**Bejáró**  
felvétetik dr. Havasnál, József herceg-utca 17. (udvar). 4360

**Négy**  
középsiskolát végzett, in-  
teligensebb leány 2 na-  
gyobb gyermek mellé ke-  
restetik. Szent 1-re. Je-  
lentkező délelőtt 10-4-  
ig. Cim a kiadóban. 4403

**Középkorú,**  
szerényigenyű, magános, feltétlen úri nő keres — anyahelvétől szöveg tisztviselő Államlatot cím mel a kiadóba kerek „Hazias” jelögre. 4375

**Középsiskolai**  
tanuló teljes ellátásra — gondos felügyelettel fel-  
vétetik. Kar-utca 11. 4381

**Kvartélyos**  
felvétetik. Szent-Anna-u. 36. 4396

**Cipészegéd**  
raktári munkára, jó fize-  
tással felvétetik, csak jó munkás. Késes-u. 37. 4398

**Egyszerűbb**  
szobaleány könyvvall szep-  
tember 1-re felvétetik. Jelentkezni délelőtt 10-től 4-ig. Cim a kiadóban 4402